

ОТЧЕТ ЗА УПРАВЛЕНИЕТО

Отчетът за управлението е изготвен на база счетоводната информация представена в баланса, отчета за приходи и разходи и други носители на финансова информация за дружеството през 2016 година

1.1 Предмет на дейност

Основната дейност на Дружеството включва производство и търговия на захарни изделия в страната.

2. БАЗА ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА ГОДИШНИТЕ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ

2.1 Основни положения

Настоящите финансови отчети на Дружеството са изготвени в съответствие с изискванията на Международните стандарти за финансово отчитане, приети от комисията на Европейския съюз и отговорността за тяхното изготвяне се носи от ръководството.

2.2.Счетоводни принципи

Настоящите финансови отчети са изготвени при спазване на принципа на историческата цена.

2.3. Отчетна валута

Съгласно изискванията на българското законодателство Дружеството води счетоводството и изготвя годишни финансови отчети в паричната единица на България – български лев, който от 1 януари 1999 г. е с фиксиран курс към еврото в съотношение 1 EUR=1.95583 BGN.

Валутният курс на българския лев (BGN) към долара на САЩ (USD) е както следва:

	BGN/USD
Заклучителен курс към 31 Декември 2015	1.79007
Заклучителен курс към 31 Декември 2016	1.85545

Финансовите отчети на дружеството са изготвени в хиляди лева.

3. ДЕФИНИЦИЯ И ОЦЕНКА НА ЕЛЕМЕНТИТЕ НА СЧЕТОВОДНИЯ БАЛАНС

3.1Дълготрайни активи

Материалните дълготрайни активи са отчетени по цена на придобиване, която включва покупната цена и други свързани разходи, намалена с натрупаната амортизация и евентуалната загуба от обезценка. Ръководството декларира, че към 31.12.2016 година възстановимата стойност на притежаваните и контролирани дълготрайни активи не се различава съществено от тяхната балансова стойност.

Амортизацията на дълготрайните активи се начислява за срока на очаквания им полезен живот по линейния метод, като се използват следните годишни амортизационни норми:

Сгради	4%
Съоръжения	4%
Машини и оборудване	20%-30%
Транспортни средства	25%
Офис оборудване	15%

Амортизация не се начислява за земи, напълно амортизирани активи и активи в процес на придобиване или изграждане.

3.2. Материални запаси

Материалните запаси се оценяват по по-ниската от цената на придобиване или нетната реализуема стойност. Цената на придобиване включва покупната цена, транспортни и митнически разходи и други подобни разходи. Потреблението на материалните запаси се оценява по средна претеглена цена.

3.3. Вземания

Вземанията са отразени по тяхната амортизуема стойност. В края на годината се извършва оценка на вземанията за определяне на необходимата провизия за обезценка и несъбираемост.

3.4. Парични средства

За целите на отчета за паричния поток паричните средства включват не блокираните парични средства в брой и по банкови сметки.

3.5. Текущи задължения

Текущите задължения са отразени по амортизируема стойност.

3.6. Признание на приходите

Приходите и разходите са начислявани в момента на тяхното възникване, независимо от паричните постъпления и плащания. Отчитането им се извършва при спазване на изискването за причинната и стойностна връзка между тях.

3.7. Лизингови договори

Лизингов договор се класифицира като финансов, когато рисковете и изгодите, свързани със собствеността върху актива значителна степен се прехвърлят на наемателя. Всички останали договори се класифицират като експлоатационен лизинг. Дълготрайните материални активи, наети по финансово обвързани договори се признават като актив в баланса по справедливата им стойност. Свързаното с това задължение към наемодателя се отразява в баланса като задължение по финансово обвързани наемни договори. Финансовите разходи, които представляват разликата между общата сума на плащанията по лизинговите договори и справедливата стойност на придобитите материални дълготрайни активи се признават в отчета за приходи и разходи като се прилага постоянен лихвен процент спрямо остатъчното салдо на лизинговото задължение.

Наемните вноски по експлоатационни лизингови договори се признават на разход по линеен метод за срока на съответния договор.

За изминалата финансова 2016 година дружеството няма такива договори.

3.8. Справедлива стойност на финансовите инструменти

Финансовите инструменти включват парични средства в брой и по банкови сметки, вземания, текущи задължения и заеми. Ръководството счита, че справедливата стойност на финансовите инструменти е близка до тяхната балансова стойност. Под справедлива стойност се разбира сумата, за която един актив може да бъде разменен или един пасив – уреден, между информирани и желаещи страни в пряка сделка по между им.

3.9. Лихвен риск

Лихвеният риск е рискът стойността на получените заеми от Дружеството да варира вследствие на промени в пазарните лихвени проценти. Към 31.12.2016 година Дружеството няма задължения по банкови заеми.

3.10. Кредитен риск

Финансовите активи, които потенциално излагат Дружеството на кредитен риск, са предимно вземания по продажби. Основно Дружеството е изложено на кредитен риск, в случай че клиентите не изплатят своите задължения.

3.11 Валутен риск

Дружеството не осъществява международни сделки свързани с доставка на суровини и или продажби на готовите си продукти от чужбина. Следователно Дружеството не е изложено на значим риск, свързан с възможни промени във валутния курс.

3.12 Задължения при пенсиониране

Съгласно Кодекса на труда, персоналет има право на обезщетение при пенсиониране в размер от две до шест работни заплати в зависимост от продължителността на стажа в Дружеството. Изплащането на тези обезщетения зависи не само от финансови променливи, но и от предположения във връзка с демографски фактори, които влияят върху размера на обезщетенията при пенсиониране и поради това в настоящите финансови отчети не са начислени провизии за обезщетения при пенсиониране. Ръководството на Дружеството счита, че размерът на тези обезщетения не би бил съществен.

3.13 Данъчно облагане

Съгласно българското данъчно законодателство Дружеството дължи данък върху печалбата. Размерът на данъка върху печалбата за 2016 е 10% върху облагаемата печалба.

Текущите и отсрочени данъци се признават като приход или разход и се включват в нетната печалба или загуба за периода, освен в случаите, когато данъците произтичат от операции или събития, признати в същия или друг отчетен период директно в капитала. Текущите и отсрочени данъци се дебитират или кредитират директно в капитала, когато данъкът се отнася до пера, дебитирани или кредитирани през същия или през различен отчетен период директно в капитала.

За изминалата 2016 година дружеството няма задължения за данък върху печалба.

4 ПРИХОДИ ОТ ПРОДАЖБИ

Приходите от продажби за годината, завършваща на 31 Декември 2016 са свързани в значимата си част с продажба на неизползвани ДМА , материали и наеми .

	Година зав. на 31 дек. 2016 /хил.лв./	Година зав. на 31 дек. 2015 /хил.лв./
Други приходи	599	6
	599	6
	-----	----

5 РАЗХОДИ

	Година зав. на 31 дек.2016 г. /хил.лв/	Година зав. на 31 дек.2015 г. /хил.лв/
Разходи за материали	0	0
Разходи за външни услуги	/20/	/24/
Разходи за амортизации	0	0
Разходи за персонал	/7/	/7/
Други разходи	/296/	/39/
Всичко оперативни разходи	----- /323/	----- /70/
Печалба/загуба/от оперативната дейност	276	/64/
Други финансови разходи	/4/	/12/
Печалба /Загуба/ преди облагане с данъци	272	/76/
Нетна печалба /загуба/ за периода	272	/76/
Всеобхватен доход	272	/76/

6 ДАНЪЦИ ВЪРХУ ПЕЧАЛБАТА

Дружеството за годината завършваща на 31 декември 2016 година не дължи разходи за данъци.

ОТЧЕТ ЗА ФИНАНСОВОТО СЪСТОЯНИЕ

АКТИВИ

Активите по балансови пера са както следва:

	Материални запаси	Имоти ,Машини, съоръжения и оборудване	Финансови активи	Търговски и други вземания	Парични средства	Общо
	(хил.лв.)	(хил.лв.)	(хил.лв.)	(хил.лв.)	(хил.лв.)	(хил.лв.)
Балансова стойност към 31 декември 2015	2	1154	0	3	7	1169
Балансова стойност към 31 декември 2016	2	877	0	2	7	888

Собствен капитал	Основен капитал	Резерви	Натрупана печалба /загуба/	Резултат за текущият период	Общо за собствения капитал
	(хил.лв.)	(хил.лв.)	(хил.лв.)	(хил.лв.)	(хил.лв.)
Балансова стойност към 31 декември 2015	718	7951	/9589/	-76	/996/
Балансова стойност към 31 декември 2016	718	7897	/9610/	272	/723/

Обезпокоително е промяната на собствения капитал и декапитализиране на дружеството.Нуждаем се от спешни мерки, които да стабилизират дружеството, една от които е направата на допълнителни парични вноски от акционерите.

Текущи пасиви

	Търговски задължения	Задължения към персонала	Дължими текущи данъци/	Общо за текущи пасиви	Общо собствен капитал и пасиви
	(хил.лв.)	(хил.лв.)	(хил.лв.)	(хил.лв.)	(хил.лв.)
Балансова стойност към 31 декември 2015	1774	31	357	2162	1166
Балансова стойност към 31 декември 2016	1478	0	133	1611	888

МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ

Материалните запаси включват материали на стойност 2 хиляди лева. Към датата на съставяне на финансовият отчет е извършена проверка за фактическа наличност на материалните запаси. Ръководството е извършило оценка на нетната реализируема стойност на стоково – материалните запаси. При оценката на нетната реализируема стойност ръководството се е базирало на сигурни съществуващи данни по време на съставянето на тази оценка, като е отчело колебанията в стойността на стоково материалните запаси.

ОТЧЕТ ЗА ДВИЖЕНИЕТО НА КАПИТАЛА

	Основен капитал	Резерви от последващи оценки	Общи резерви	Други резерви	Натрупани печалби/загуби/	Общо собствен капитал
	(хил.лв.)	(хил.лв.)	(хил.лв.)	(хил.лв.)	(хил.лв.)	(хил.лв.)
Салдо към 31 декември 2014	718	1617	29	6305	/9589/	/920/
Салдо към 31 декември 2015	718	1617	29	6305	/9589/	/920/
Салдо към 31 декември 2016	718	1563	29	6305	/9338/	/723/

Тревожна е тенденцията с натрупване на загуби в дружеството , в края на 2016година текущите пасиви на предприятието надвишават текущите активи,

което е предпоставка да се вземат неотложни мерки за оздравяване на дружеството. Но поради задълбочаващата се финансова криза, както в международен така и в национален мащаб ръководството само не е в състояние да вземе необходимите решения и действия . Показателен е и факта от натрупаната загуба.

23. Март 2017 година
Гр. Долна Митрополия

Изпълнителен Директор.....
на "Българска захар" АД гр.Д. Митрополия
/ "ТОРИНЕКС" ЕООД чрез Управителя си
/Илия Георгиев/



ДОКЛАД НА НЕЗАВИСИМИЯ ОДИТОР

До Акционерите
на „Българска захар“ АД
гр. Долна Митрополия

Мнение

Ние извършихме одит на финансов отчет на "Българска захар" АД („Дружеството“), съдържащ отчет за финансовото състояние към 31 декември 2016г. и отчет за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход, отчет за промените в собствения капитал и отчет за паричните потоци за годината, завършваща на тази дата, както и пояснителните приложения към финансовия отчет, съдържащи и обобщено оповестяване на съществените счетоводни политики.

По наше мнение, приложеният финансов отчет представлява достоверно, във всички съществени аспекти, финансовото състояние на Дружеството към 31 декември 2016г. и за неговите финансови резултати от дейността и паричните му потоци за годината, завършваща на тази дата, в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане (МСФО), приети от Европейския съюз (ЕС), с общоприетото наименование на рамката с общо предназначение – счетоводна база, еквивалентно на дефиницията на рамката, въведена в пар. 1, т. 8 от Допълнителните разпоредби на Закона за счетоводството „Международни счетоводни стандарти“ (МСС).

База за изразяване на мнение

Ние извършихме нашия одит в съответствие с Международните одиторски стандарти (МОС). Нашите отговорности съгласно тези стандарти са описани допълнително в раздела от нашия доклад „Отговорности на одитора за одита на финансовия отчет“. Ние сме независими от Дружеството в съответствие с Етичния кодекс на професионалните счетоводители на Съвета за международни стандарти по етика за счетоводители (Кодекса на СМСЕС), заедно с етичните изисквания на Закона за независим финансов одит (ЗНФО), приложими по отношение на нашия одит на финансовия отчет в България, като ние изпълнихме и нашите други етични отговорности в съответствие с изискванията на ЗНФО и Кодекса на СМСЕС. Ние считаме, че одиторските доказателства, получени от нас, са достатъчни и уместни, за да осигурят база за нашето мнение.

Съществена несигурност, свързана с предложението за действащо предприятие

Обръщаме внимание на Приложение № 4 – Отчет за собствения капитал от финансовия отчет, и оповестената информация в раздел II. Допълнителна информация към статиите на финансовия отчет, в т. 10 Капитал и резерви, в които се посочва, че Дружеството е отчетло нетна печалба в размер на 272 хил. лв. през годината, завършваща на 31 декември 2016г., като към тази дата стойност на имуществото (нетни активи) минус 723 хил.лв. и е под размера на вписания в търговския регистър основен капитал. Както е посочено в Приложение № 4 – *Отчет за собствения капитал*, и в раздел II. Допълнителна информация към статиите на финансовия отчет, в т. 10 Капитал и резерви, обстоятелствата, наред с останалите събития, факти и условия, оповестени в него, са индикатор, че е налице съществена несигурност, която би могла да породи значителни съмнения относно способността на Дружеството да продължи да функционира като действащо предприятие. Нашето мнение не е модифицирано по отношение на този въпрос

Ключови одиторски въпроси

Ключови одиторски въпроси са тези въпроси, които съгласно нашата професионална преценка са били с най-голяма значимост при одита на финансовия отчет за текущия период. Тези въпроси са разгледани като част от нашия одит на финансовия отчет като цяло и формирането на нашето мнение относно него, като ние не предоставяме отделно мнение относно тези въпроси.

Друга информация, различна от финансов отчет и одиторския доклад върху него

Ръководството носи отговорност за другата информация. Другата информация се състои от доклад за дейността, изготвен от ръководството съгласно Глава седма от Закона за счетоводството, но не включва финансовия отчет и нашия одиторски доклад върху него.

Нашето мнение относно финансовия отчет не обхваща другата информация и ние не изразяваме каквато и да е форма на заключение за сигурност относно нея, освен ако не е изрично посочено в доклада ни и до степенята, до която е посочено.

Във връзка с нашия одит на финансовия отчет, нашата отговорност се състои в това да прочетем другата информация и по този начин да преценим дали тази друга информация е в съществено несъответствие с финансовия отчет или с нашите познания, придобити по време на одита, или по друг начин изглежда да съдържа съществено неправилно докладване. В случай че на базата на работата, която сме извършили, ние достигнем до заключение, че е налице съществено неправилно докладване в тази друга информация, от нас се изисква да докладваме този факт.

Нямаме какво да докладваме в това отношение.

Допълнителни въпроси, които поставя за докладване Закона за счетоводството и Закона за публичното предлагане на ценни книжа

В допълнение на нашите отговорности и докладване съгласно МОС, по отношение на доклада за дейността, ние изпълнихме и процедурите, добавени към изискваните по МОС, съгласно Указанията на професионалната организация на дипломираните експерт-счетоводители и регистрираните одитори в България - Институт на дипломираните експерт-счетоводители (ИДЕС), утвърдени от нейния Управителния съвет на 29 ноември 2016г. Тези процедури касаят проверки на формата и съдържанието на тази друга информация с цел да ни подпомогнат във формиране на становище относно това дали другата информация включва оповестяванията, предвидени в Глава седма от Закона за счетоводството, приложим в България и в Закона за публичното предлагане на ценни книжа, приложими в България.

Становище във връзка с чл. 37, ал. 6 от Закона за счетоводството

На базата на извършените процедури, нашето становище е, че:

- а) Информацията, включена в доклад за дейността за финансовата година, за която е изготвен финансовия отчет, съответства на финансовия отчет.
- б) Докладът за дейността е изготвен в съответствие с изискванията на Глава седма от Закона за счетоводството.
- в) В Доклада за дейността, в раздел „Декларация за корпоративно управление“ за финансовата година, за която е изготвен финансовия отчет, е представена изискваната от чл. 100 (и), ал. 8 от Закона за публичното предлагане на ценни книжа информация.

Отговорности на ръководството и лицата, натоварени с общо управление за финансовия отчет

Ръководството носи отговорност за изготвянето и достоверното представяне на този финансов отчет в съответствие с МСФО, приети от ЕС и за такава система за вътрешен контрол, каквато ръководството определя като необходима за осигуряване изготвянето на финансови отчети, които не съдържат съществени неправилни отчитания, независимо дали дължаци се на измама или грешка.

При изготвяне на финансовия отчет ръководството носи отговорност за оценяване способността на Дружеството да продължи да функционира като действащо предприятие, оповестявайки, когато това е приложимо, въпроси, свързани с предположението за действащо предприятие и използвайки счетоводната база на основата на предположението за действащо предприятие, освен ако ръководството не възнамерява да ликвидира Дружеството или да преустанови дейността му, или ако ръководството на практика няма друга алтернатива, освен да постъпи по този начин.

Лицата, натоварени с общо управление, носят отговорност за осъществяване на надзор над процеса по финансово отчитане на Дружеството.

Отговорности на одитора за одита на финансов отчет

Нашите цели са да получим разумна степен на сигурност относно това дали финансовия отчет като цяло не съдържа съществени неправилни отчитания, независимо дали дължащи се на измама или грешка, и да издадем одиторски доклад, който да включва нашето одиторско мнение. Разумната степен на сигурност е висока степен на сигурност, но не е гаранция, че одит, извършен в съответствие със Закона за независимия финансов одит и МОС, винаги ще разкрива съществено неправилно отчитане, когато такова съществува. Неправилни отчитания могат да възникнат в резултат на измама или грешка и се считат за съществени, ако би могло разумно да се очаква, че те, самостоятелно или като съвкупност, биха могли да окажат влияние върху икономическите решения на потребителите, вземани въз основа на този индивидуален финансов отчет.

Като част от одита в съответствие с МОС, ние използваме професионална преценка и запазваме професионален скептицизъм по време на целия одит.

Ние също така:

- идентифицираме и оценяваме рисковете от съществени неправилни отчитания в финансовия отчет, независимо дали дължащи се на измама или грешка, разработваме и изпълняваме одиторски процедури в отговор на тези рискове и получаваме одиторски доказателства, които да са достатъчни и уместни, за да осигурят база за нашето мнение. Рискът да не бъде разкрито съществено неправилно отчитане, което е резултат от измама, е по-висок, отколкото риска от съществено неправилно отчитане, което е резултат от грешка, тъй като измамата може да включва тайно споразумяване, фалшифициране, преднамерени пропуски, изявления за въвеждане на одитора в заблуждение, както и пренебрегване или заобикаляне на вътрешния контрол.
- получаваме разбиране за вътрешния контрол, имащ отношение към одита, за да разработим одиторски процедури, които да са подходящи при конкретните обстоятелства, но не с цел изразяване на мнение относно ефективността на вътрешния контрол на Дружеството.
- оценяваме уместността на използваните счетоводни политики и разумността на счетоводните приблизителни оценки и свързаните с тях оповестявания, направени от ръководството.
- достигаме до заключение относно уместността на използване от страна на ръководството на счетоводната база на основата на предположението за действащо предприятие и, на базата на получените одиторски доказателства, относно това дали е налице съществена несигурност, отнасяща се до събития или условия, които биха могли да породят значителни съмнения относно способността на Дружеството да продължи да функционира като действащо предприятие. Ако ние достигнем до заключение, че е налице съществена несигурност, от нас се изисква да привлечем внимание в одиторския си доклад към свързаните с тази несигурност оповестявания във финансовия отчет или в случай че тези оповестявания са неадекватни, да модифицираме мнението си. Нашите заключения се основават на одиторските доказателства, получени до датата на одиторския ни доклад. Бъдещи събития или условия обаче могат да станат причина Дружеството да преустанови функционирането си като действащо предприятие.
- оценяваме цялостното представяне, структура и съдържание на индивидуалния финансов отчет, включително оповестяванията, и дали индивидуалния финансов отчет представя

основополагащите за него сделки и събития по начин, който постига достоверно представяне.

Ние комуникираме с ръководството, наред с останалите въпроси, планирания обхват и време на изпълнение на одита и съществените констатации от одита, включително съществени недостатъци във вътрешния контрол, които идентифицираме по време на извършвания от нас одит.

Ние предоставяме също така на лицата, натоварени с общо управление, изявление, че сме изпълнили приложимите етични изисквания във връзка с независимостта, и че ще комуникираме с тях всички взаимоотношения и други въпроси, които биха могли разумно да бъдат разглеждани, като имащи отношение към независимостта ни, а когато е приложимо, и свързаните с тях предпазни мерки.

Сред въпросите, комуникирани с лицата, натоварени с общо управление, ние определяме тези въпроси, които са били с най-голяма значимост при одита на финансовия отчет за текущия период и които следователно са ключови одиторски въпроси. Ние описваме тези въпроси в нашия одиторски доклад, освен в случаите, в които закон или нормативна уредба възпрепятства публичното оповестяване на информация за този въпрос или когато, в изключително редки случаи, ние решим, че даден въпрос не следва да бъде комуникиран в нашия доклад, тъй като би могло разумно да се очаква, че неблагоприятни последици от това действие биха надвишили ползите от гледна точка на обществения интерес от тази комуникация.

Допълнително докладване относно одита на финансовия отчет във връзка с чл. 100(и), ал. 4, т. 3 от Закона за публично предлагане на ценни книжа

Изявление, във връзка с чл. 100(и), ал. 4, т. 3, буква „б“ от Закона за публично предлагане на ценни книжа, информация относно сделките на «Българска захарс» АД със свързани лица.

Информация относно сделките със свързани лица е надлежно оповестена в Приложение 15 към финансовия отчет. На база на извършените от нас одиторски процедури върху сделките със свързани лица като част от нашия одит на финансовия отчет като цяло, не са ни станали известни факти, обстоятелства или друга информация, на база на които да направим заключение, че сделките със свързани лица не са оповестени в приложения финансов отчет за годината, завършваща на 31 декември 2016 г., във всички съществени аспекти, в съответствие с изискванията на МСС 24 *Оповестяване на свързани лица*. Резултатите от нашите одиторски процедури върху сделките със свързани лица са разгледани от нас в контекста на формирането на нашето мнение относно финансовия отчет като цяло, а не с цел изразяване на отделно мнение върху сделките със свързани лица.

Изявление, във връзка с чл. Чл. 100и, ал. 4, т. 3, буква „в“ информация относно сделките.

Нашите отговорности за одит на финансовия отчет като цяло, са описани в раздела на нашия доклад „Отговорности на одитора за одита на финансовия отчет“, включват оценяване дали финансовият отчет представя съществените сделки и събития по начин, който постига достоверно представяне.

На база на извършените от нас одиторски процедури върху съществените сделки, основополагащи за финансовия отчет за годината, завършваща на 31 декември 2016 г., не са ни станали известни факти, обстоятелства или друга информация, на база на които да направим заключение, че са налице случаи на съществено недостоверно представяне и оповестяване в съответствие с приложимите изисквания на МСФО, приети от Европейския съюз. Резултатите от нашите одиторски процедури върху съществените за финансовия отчет сделки и събития на Дружеството са разгледани от нас в контекста на формирането на нашето мнение относно финансовия отчет като цяло, а не с цел изразяване на отделно мнение върху тези съществени сделки.

Становище във връзка с чл. 100(и) ал. 10 от Закона за публичното предлагане на ценни книжа

На база извършените процедури и на придобитото познаване и разбиране на дейността на предприятието и средата, в която работи, по наше мнение, описанието на основните характеристики на системите на вътрешния контрол и управление на риска на предприятието във връзка с процеса на финансово отчитане, което е част от доклада за дейността и информацията по чл. 10, параграф 1, букви „в“, „г“, „е“ и „и“ от Директива 2004/25/ЕО на Европейския парламент и на Съвета от 21 април 2004 година относно предложенията за поглъщане не съдържат случаи на съществено неправилно докладване.

Управител и Отговорен за одита:

Николай Николов – ДЕС/РО 0389/

„ОДИТОРИ и Ко“ ООД
гр.Русе 7000, България
ул. "Кирил Старцев" 6
23 март 2017 г.



“ БЪЛГАРСКА ЗАХАР ” АД

гр. ДОЛНА МИТРОПОЛИЯ - ул. “Заводска” № 1
тел. 064/ 88 06 81, факс: 064/ 82 61 25, e-mail: bulsugar@dir.bg; web: www.bulsugarad.eu

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА “БЪЛГАРСКА ЗАХАР” АД гр. ДОЛНА МИТРОПОЛИЯ за 2016 година

март 2017 год. - Долна Митрополия

Настоящият отчет има за цел да даде на акционерите на "Българска Захар" АД подробна информация за управлението на Съвета на директорите, резултатите от дейността на дружеството през изтеклата 2016 год. и перспективи за развитие. Целта на настоящия отчет е да се даде възможност на акционерите да правят реалистична оценка на своите инвестиции.

Отчета е изготвен съгласно изискванията на чл.чл. 187д и 247 от Търговския закон чл.39 от Закона за счетоводството, Наредба № 2 за проспектите и разкриването на информация и др. нормативни документи.

Дружеството е учредено с решение на Плевенският окръжен съд на основание чл. 6 във връзка с чл. 174, ал. 2 от ТЗ № 175 от 26.06.1996г. по ф. д. № 1930/1997 и е вписано в търговския регистър на Агенцията по вписвания гр. Плевен с ЕИК 114037650, като акционерно дружеството "БЪЛГАРСКА ЗАХАР".

Вписаният предмет на дейност е: Закупуване и преработка на захарно цвекло, производство на захар и захарни изделия, търговска дейност в страната и чужбина,

Дружеството не е обвързано със срок за прекратяване

Седалище и адрес на управление: гр. Долна Митрополия, ул."Заводска" 1

Капиталът на дружеството към 31 декември 2016 година е 718162 лева, разпределен в 718162 броя акции, разделени на обикновени акции с право на глас, с номинална стойност 1 лев всяка от тях. Дяловият капитал е 100% внесен от акционерите.

Дружеството няма клонове

От 2017 год. "Българска Захар" АД е микро предприятие, съгласно критериите на Закона за малките и средните предприятия .

Дружеството се управлява от **УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ** с членове:

"АБАКОС ТРЕЙД" ЕООД

гр. София 1407, Район "Лозенец", ул."Банат" № 10

представявано от Управителя Ивелин Маринов Петров

"ТОРИНЕКС" ЕООД

гр. София 1407, Район "Лозенец", ул."Банат" № 10

представявано от Управителя Илия Василев Георгиев

"КРИСТЪЛ АСЕТ МЕНИДЖМЪНТ"

гр. София 1756, Община Столична, Област София,

ул."Лъчезар Станчев" № 3

представявано от Управителя Калоян Петков Енчев

НАДЗОРЕН СЪВЕТ с членове :

"ЛАЗУРИТ" ЕООД

гр. София ж. к."Хиподрума" бл.146 вх. А ап.23

Дружеството се представлява и управлява от Илия Василев Георгиев, в качеството му на управител на „ТОРИНЕКС“ ЕООД.

Изпълнявайки основния предмет на дейност през 2016 година, спрямо предходната, дружеството постига следните показатели:

Няма ограничения върху правата на членовете на Управителния съвет да закупуват или продават акции на дружеството.

Членовете на Управителния съвет и свързани с тях лица не са сключвали през 2016 год. договори с дружеството.

Управителния съвет не е сключвал през 2016 год. договори, които излизат извън обичайната дейност на „Българска Захар“ АД .

Срещу „Българска Захар“ АД през 2016 година няма образувани съдебни, административни или арбитражни производства.

През 2016 год. няма предложения за поглъщане на дружеството.

Капиталът на дружеството е 718 хил.лв., разпределен в 718 хил.бр. обикновени акции, които се търгуват на фондовия пазар. През 2016 год. не е увеличаван капитала на дружеството. Няма емитирана нова емисия ценни книжа.

Дружеството няма ценни книжа, които не са допуснати до търговия на регулиран пазар във и извън България.

Няма ограничения върху притежанието и прехвърлянето на акциите или необходимост от получаване на одобрение от дружеството или друг акционер.

Няма акционери със специални контролни права. Няма ограничения върху правата на глас, независимо от притежавания брой акции. Правото на глас на всеки акционер се реализира с участието му в Общото събрание на акционерите.

На Управителния съвет на дружеството не са известни споразумения между акционери, които могат да доведат до ограничения в прехвърлянето на акции или правото на глас. Не са известни договорености, в резултат на които в бъдещ период могат да настъпят промени в притежавания относителен дял акции от настоящи акционери.

Правото да взема решения за издаване и обратно изкупуване на акции на дружеството е от компетенциите на Общото събрание на акционерите.

НАИМЕНОВАНИЕ	ГОДИНАТА ЗАВЪРШВАЩА НА		РАЗЛИКА	
	31.12.2016 г.	31.12.2015 г.	СТОЙНОСТ	%
Финансов резултат	276	- 76	300	364
Нетен размер на приходите от продажби	599	6	593	9883
Собствен капитал	718	718	0	0
Пасиви (Дългосрочни и краткосрочни)	1611	2162	- 551	-74,514
Обща сума на активите	888	1169	0	0
Приходи	599	6	593	9883
Разходи	323	70	253	461,42
Краткотрайни активи	11	12	-1	- 0,91
Краткосрочни задължения	1611	2162	-511	-74,514
Краткосрочни вземания	2	3	-15	- 0,91
Парични средства	7	7	0	0

Тенденцията към влошаване на състоянието , касаещи финансовите показатели се запазва. Действието на множество негативни икономически , политически и глобални процеси оказват влияние и върху дейността на фирмата ни. Премахването на квотите с облекчен митнически режим, свръх производството на захар в Евро съюза и свободното движение на стоки , доведоха до невъзможност и неефективност на всякакви производствени действия от наша страна.

Поради тази причини фирмата не развива дейност , като намалените режимни разходи доведоха и до по малка загуба за дружеството.

Информация, дадена в стойностно и количествено изражение относно основните категории стоки, продукти и /или предоставени услуги, с посочване на техния дял в приходите от продажби на емитента като цяло и промените, настъпили през отчетната финансова година.

"Българска захар" АД за периода 01.2016 г. до 12.2016 г. няма реализация на продукти – стоки , реализираните приходи са единствено от извършване на услуги.

2. Информация относно приходите, разпределени по отделните категории дейности, вътрешни и външни пазари, както и информация за източниците за снабдяване с материали, необходими за производството на стоки или предоставянето на услуги с отразяване степента на зависимост по отношение на всеки отделен продавач или купувач /потребител, като в случай, че относителният дял на някой от тях надхвърля 10 на сто от разходите или приходите от продажби, се предоставя информация за всяко лице поотделно, за неговия дял в продажбите или покупките и връзките му с емитента.

През изминалата финансова година дружеството не е извършвало промишлена дейност, не са закупувани суровини и не е произвеждана захар , нито други стоки. Тази дейност е възможна само ако се намери външен инвеститор, който да обнови технологичният парк и подsigури финансиране за доставка на суровина чрез собствени средства или банков кредит .

Единствените приходи са от услуги – отдаването под наем на Дълготрайни материални активи – сгради и складови помещения към същите сгради. Отдаването под наем сгради не са свързани с основната дейност на „Българска захар“ АД Долна

Митрополия. Това са сгради свързани с отдавна прекратени съпътстващи дейности.

Приходите от тези наеми формират изцяло приходите на дружеството и се отразяват , като приходи от указване на услуги.Другите приходи имат инцидентен характер не влияещ нито върху производствен процес и дейност на дружеството. Нямаме износ на продукти за чужбина или страната.

Не съществува зависимост на дружеството по отношение на отделни доставчици или клиенти. Дружеството няма разкрити клонове в страната и чужбина.

Отчетените приходи през 2016 година са в резултат на отписани задължения в размер на 593 хил.лева.Отписването им е в резултат на изтекъл давностен срок на задължения за данък сгради и такса смет към Община Долна Митрополия 563 хил.лева и 30 хил.лева към НАП за невнесени осигурителни вноски-също с изтекъл давностен срок.Въпреки желанието на ръководството да се разчете със задълженията си , то няма финансовата възможност за такива действия.

3. Информация за сключени големи сделки и такива от съществено значение за дейността на емитента.

През 2016 г. дружеството няма сключени големи сделки и такива от съществено значение за дейността на „Българска захар“ АД.

4. Информация относно сделките, сключени между емитента и свързани лица, през отчетния период, предложения за сключване на такива сделки, както и сделки, които са извън обичайната му дейност или съществено се отклоняват от пазарните условия, по които емитентът или негово дъщерно дружество е страна с посочване на стойността на сделките, характера на свързаността и всяка информация, необходима за оценка на въздействието върху финансовото състояние на емитента.

През 2016 г. няма сключени сделки извън обичайната дейност на Дружеството или такива, които съществено се отклоняват от пазарните условия и да указват съществено влияние на фирмата ни.

5. Информация за събития и показатели с необичаен за емитента характер, имащи съществено влияние върху дейността му, и реализираните от него приходи и извършени разходи; оценка на влиянието им върху резултатите през текущата година.

През 2016 г. няма настъпили събития и показатели с необичаен за „Българска захар“ АД характер.

6. Информация за сделки, водени извънбалансово - характер и бизнес цел, посочване финансовото въздействие на сделките върху дейността, ако рискът и ползите от тези сделки са съществени за емитента и ако разкриването на тази информация е съществено за оценката на финансовото състояние на емитента.

През 2016 г. Нямаме водени сделки извънбалансово .

7. Информация за дялови участия на емитента, за основните му инвестиции в страната и в чужбина (в ценни книжа, финансови инструменти, нематериални активи и недвижими имоти), както и инвестициите в дялови ценни книжа извън неговата икономическа група и източниците /начините на финансиране.

Към 31.12.2016 г. В дружеството „Българска захар“ АД няма събития свързани с дялови участия на емитента.

8. *Информация относно сключените от емитента, от негово дъщерно дружество или дружество майка, в качеството им на заемополучатели, договори за заем с посочване на условията по тях, включително на крайните срокове за изплащане, както и информация за предоставени гаранции и поемане на задължения.*

През 2016 година Дружеството няма сключени договори за заеми. Дружеството няма дъщерни дружества, нито дружество майка.

9. *Информация относно сключените от емитента, от негово дъщерно дружество или дружество майка, в качеството им на заемодатели, договори за заем, включително предоставяне на гаранции от всякакъв вид, в това число на свързани лица, с посочване на конкретните условия по тях, включително на крайните срокове за плащане и целта, за която са били отпуснати.*

През 2016 година Дружеството няма сключени договори за отдаване на заеми и не е предоставяло гаранции. Дружеството няма дъщерни дружества, нито дружество майка, като не са отпуснати заеми нито на юридически, нито на физически лица.

10. *Информация за използването на средствата от извършена нова емисия ценни книжа през отчетния период.*

През отчетния период дружеството не е увеличило акционерният си капитал, нито е емитирало нови ценни книжа на фондовата борса.

11. *Анализ на съотношението между постигнатите финансови резултати, отразени във финансовия отчет за финансовата година, и по-рано публикувани прогнози за тези резултати.*

През 2016 година Дружеството не е публикувало прогнозни данни за финансовите резултати за 2016 година.

12. *Анализ и оценка на политиката относно управлението на финансовите ресурси с посочване на възможностите за обслужване на задълженията, евентуалните заплахи и мерки, които емитентът е предприел или предстои да предприеме с оглед отстраняването им.*

Дружеството полага усилия да управлява финансовите си ресурси и своевременно да обслужва задълженията си.

Набелязани са мерки относно привличане на наематели на площи и ненужен сграден фонд.

13. *Оценка на възможностите за реализация на инвестиционните намерения с посочване на размера на разполагаемите средства и отразяване на възможните промени в структурата на финансиране на тази дейност.*

Предвид разполагаемите средства Дружеството няма инвестиционни намерения. Липсата на външни финансираия и постоянноменящият се динамичен пазар на захарта, обуславят решението ни за въздържане от инвестиционни цели в сегашната икономическа ситуация.

14. *Информация за настъпили промени през отчетния период в основните принципи за управление на емитента и на неговата икономическа група.*

Доколкото ни е известно, няма настъпили промени в основните принципи на управление на „Българска захар“ АД.

15. *Информация за основните характеристики на прилаганите от емитента в процеса на изготвяне на финансовите отчети система за вътрешен контрол и система за управление на рисковете.*

Ежегодно Общото събрание на акционерите назначава одитор за извършване одит на Годишния финансов отчет, съгласно изискванията на Закона за независим финансов одит и да установи дали финансовият отчет е представен достоверно, във всички съществени аспекти, или дали дава вярна и честна представа за финансовото състояние, резултатите от дейността и паричните потоци на одитираното предприятие към датата на финансовия отчет, в съответствие с приложимата счетоводна база.

При избора на одитор се спазва ротационния принцип. Доклада на одитора е неразделна част от Годишния финансов отчет.

С цел осигуряване на независима и обективна оценка на финансовите отчети, годишният одит на „Българска захар“ АД се извършва от независим експерт-счетоводител. Всички финансови отчети се изготвят съгласно международните счетоводни стандарти. Текущата финансово-счетоводна дейност на дружеството е обект на периодичен контрол и анализ от страна на Управителния съвет и от страна на СОП „Одитори и КО“ ООД – гр. Русе, рег. № 111 на ИДЕС, с одитор Георги Михайлов Георгиев избран от Общото събрание на акционерите.

16. *Информация за промените в управителните и надзорните органи през отчетната финансова година.*

През отчетната година няма настъпили промени в Управителния и Надзорен съвет на „Българска захар“ АД.

17. *Информация за размера на възнагражденията, наградите и/или ползите на всеки от членовете на управителните и на контролните органи за отчетната финансова година, изплатени от емитента, независимо от това, дали са били включени в разходите на емитента или произтичат от разпределение на печалбата, включително:*

а) *получени суми и непарични възнаграждения*- няма получени суми ;

б) *условни или разсрочени възнаграждения, възникнали през годината, дори и ако възнаграждението се дължи към по-късен момент* – в дружеството няма разсрочени, нито условни разходи за възнаграждения.

в) *сума, дължима от емитента или негови дъщерни дружества за изплащане на пенсии, обезщетения при пенсиониране или други подобни обезщетения* – в дружеството няма дължими разходи за обезщетения при пенсиониране нито други подобни.

18. За публичните дружества - информация за притежавани от членовете на управителните и на контролните органи, прокуристите и висшия ръководен състав акции на емитента, включително акциите, притежавани от всеки от тях поотделно и като процент от акциите от всеки клас, както и предоставени им от емитента опции върху неговите ценни книжа - вид и размер на ценните книжа, върху които са учредени опциите, цена на упражняване на опциите, покупна цена, ако има такава, и срок на опциите.

Нито членовете на Управителния съвет, нито членовете на Надзорния съвет, нито изпълнителния директор притежават акции поотделно и като процент от общия капитал на дружеството.

Няма предоставени и учредени опции върху ценни книжа на „Българска захар“ АД.

19. Информация за известните на дружеството договорености (включително и след приключване на финансовата година), в резултат на които в бъдещ период могат да настъпят промени в притежавания относителен дял акции или облигации от настоящи акционери или облигационери.

Към момента на изготвяне на настоящия доклад не са ни известни договорености, в резултат на които в бъдещ период могат да настъпят промени в притежавания относителен дял акции от настоящи акционери.

20. Информация за висящи съдебни, административни или арбитражни производства, касаещи задължения или вземания на емитента в размер най-малко 10 на сто от собствения му капитал.

Към 31.12.2016 г. дружеството няма висящи съдебни, административни или арбитражни производства, касаещи задължения в размер най-малко 10 % от собствения капитал.

21. Данни за директора за връзки с инвеститора, включително телефон и адрес за кореспонденция.

Директор за връзки с инвеститорите на „Българска захар“ АД е:

Поля Филипова Павлова, адрес: гр. Плевен, 5800, кв. „Сторгозия“, бл. 4, вх. А, ап.6 тел.: 064/ 88 06 81, факс: 064/ 82 61 25, e-mail: bulsugar@dir.bg; web: www.bulsugarad.eu

Ръководството на дружеството разчита, в бъдеще да бъдат постигнати по-добри финансови резултати.

Оповестяването на съществените счетоводни политики, използвани от предприятието, както и изчерпателен анализ на резултатите от дейността, са неразделна част от годишния финансов отчет към 31 декември 2016 година.

23. Март 2017 година
Гр. Долна Митрополия

Изпълнителен Директор:.....
на „Българска захар“ АД гр. Д. Митрополия
/“ТОРИНЕКС“ ЕООД чрез Управителя си
/Илия Георгиев/



1. Корпоративна информация

„Българска захар“ АД е дружество, създадено през 1997г. Дружеството е със седалище и адрес на управление гр. Долна Митрополия ул.„Заводска“ 1. Съдебната регистрация е от 1997. г., решение № 1930/1997 г. на ПОС. Последните промени в Устава и органите за управление на дружеството са вписани в търговския регистър под № 1290 по ф. Дело №1930..на. окръжен съд със съдебно решение от 1997г.

1.1. Собственост и управление

Към 31 декември 2016 г. Разпределението на акционерния капитал на дружеството е както следва:

- I. Юридически лица 84% в това число:
 - „Статус Инвест“ АД брой акции 36740 -5,12%
 - „Черноморски Холдинг“ АД - брой акции 110000 -15,32%
 - „Литекс“ АД брой акции 64333 -8,96%
 - „Захар Инвест“ ЕООД брой акции 188836 26,29%
 - „Зенит Агрохолдинг“ АД брой акции 127817 -17,80%
 - „Юнивърс Трейд“ брой акции 36728 -5,11%
 - „Общинска Банка“ АД брой акции 48933 -6,81%
- II. Частни лица 16%. -
 - Няма частни лица с брой акции над 5%.

„Българска захар“ АД има едностепенна система на управление .

Дружеството се представлява от Изпълнителния директор Илия Василев Георгиев

Към 31.12.2016г. общият брой на персонала в дружеството е 3 работници и служители (2015г. 3 работници и служители).

1.2. Предмет на дейност

Предметът на дейност на Дружеството през 2016 г. Включва следните видове операции и сделки:

- Даване под наем на ДМА/ сгради/.

1.3. Структура на Дружеството

„Българска захар“ АД няма разкрити клонове и представителства в страната.

Финансовият отчет е самостоятелен отчет на предприятието.

2. База за изготвяне на финансовите отчети и приложени съществени счетоводни политики

2.1. База за изготвяне на финансовия отчет

Финансовия отчет на Дружеството е изготвен в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане (МСФО), приети от Европейския съюз (ЕС), с общоприетото наименование на рамката с общо предназначение – счетоводна база, еквивалентно на дефиницията на рамката, въведена в пар. 1, т. 8 от Допълнителните разпоредби на Закона за счетоводството „Международни счетоводни стандарти“ (МСС).

За текущата година дружеството е приело всички нови и/или ревизирани стандарти и тълкувания, издадени от Съвета по Международни счетоводни стандарти (СМСС) и респ.от Комитета за разяснения на МСФО, които са били уместни за неговата дейност.

Финансовите отчети са изготвени на база историческата цена. Дружеството води своите счетоводни регистри в български лев (BGN), който приема за отчетна валута за представяне. Данните в отчета за финансовото състояние и приложенията към него са представени в хиляди лева, освен ако нещо друго изрично не е указано.

Представянето на финансов отчет съгласно Международните стандарти за финансови отчети изисква ръководството да направи най-добри приблизителни оценки, начисления и разумно обосновани предложения, които оказват ефект върху отчетените стойности на активите и пасивите, на приходите и на разходите, и на оповестяването на условни вземания и задължения към датата на отчета. Тези приблизителни оценки, начисления и предложения са основани на информацията, която е налична към датата на финансовия отчет, поради което бъдещите фактически резултати биха могли да бъдат различни от тях (като в условия на финансова криза несигурностите са по-значителни). Обектите, които предполагат по-висока степен на субективна преценка или сложност, или където предложенията и приблизителните счетоводни оценки са съществени за финансовия отчет, са оповестени в Приложение № 2.23.

2.2. Сравнителни данни

Дружеството представя сравнителна информация в този финансов отчет за една предходна година (период).

Когато е необходимо, сравнителните данни се рекласифицират, за да се постигне съпоставимост спрямо промени в представянето в текущата година.

2.3. Функционална валута и признаване на курсови разлики

Функционалната и отчетна валута на представяне на дружеството е българският лев. С въвеждането на еврото като официална валута на Европейския съюз съотношението е BGN 1.95583:EUR 1.

Ефектите от курсовите разлики, свързани с уреждането на сделки в чуждестранна валута, или отчитането на сделки в чуждестранна валута по курсове, които са различни, от тези, по които първоначално са били признати, се третират като текущи приходи и разходи в отчета за всеобхватния доход.

2.4. Приходи

Приходите в Дружеството се признават на база принципа за начисляване и до степеня, до която стопанските изгоди се придобиват от Дружеството и доколкото приходите могат надеждно да се измерят.

Дружеството отчита текущо приходите от обичайната дейност по видове дейности.

Признаването на приходите се извършва при спазване на приетата счетоводна политика за следните видове приходи:

- Приходи от продажба на стоки, продукция и др. Активи - приходите се признават, когато всички съществени рискове и ползи от собствеността на стоките преминават в купувача.
- При извършване на краткосрочни услуги – при завършване на съответната услуга и приемане на работата от клиента.
- При дългосрочни услуги -на базата на етап на завършен договор.

При предоставянето на услуги, приходите се признават, отчитайки етапа на завършеност на сделката към датата на баланса, ако този етап може да бъде надеждно измерен, както и разходите, извършени по сделката и разходите за приключването ѝ. Етапът на завършен договор се определя на база на приетите към датата на изготвяне на отчета изпълнени работи и съответната пропорционална част на направените разходи.

- Приходите от наеми се признават на времева база за срока на договора.
- Приходи от лихви – признаването на лихвите за приход се извършва по метода ефективната лихва.
- Възнаграждения за права – на база на принципа на начисляването съгласно съдържанието на съответното споразумение.
- Приходи от дивиденди- при установяване на правата за получаването им.

Приходите се отчитат на принципа на текущо начисляване. Оценяват се по справедливата стойност на полученото или подлежащо на получаване.

2.5. Разходи

Дружеството отчита текущо разходите за дейността по икономически елементи и след това отнася по функционално предназначение с цел формиране размера на разходите по направления и дейности. Признаването на разходите за разход за текущия период се извършва при начисляване на съответстващите им приходи. Оценяват се по справедливата стойност на платеното или предстоящо за плащане

Разходите в Дружеството се признават в момента на тяхното възникване и на база принципите на начисляване и съпоставимост.

Разходите за бъдещи периоди се отлагат за признаване като текущи разходи за периода, през който договорите за които се отнасят, се изпълняват.

Финансови приходи и разходи в отчета за всеобхватния доход се състоят от лихвени приходи и разходи, свързани с предоставени и получени заеми, както и такси и други преки разходи по кредити и банкови гаранции и курсови разлики от валутни операции.

Приципът на начисление се отнася до финансовите разходи финансовите приходи, така както се отнася до всички други компоненти на отчета за приходите и разходите. Те включват и всички обезценки на финансови активи.

2.6. Имоти, машини и оборудване

Имотите, машините и оборудването (дълготрайните материални активи) са представени в отчета за финансовото състояние по себестойност намалена с натрупаната амортизация и загубите от обезценка, с изключение на земите. Земята не се амортизира.

Първоначално оценяване

Като имоти машини и съоръжения се отчитат активи, които отговарят на критериите на МСС 16 и имат стойност при придобиването равна или по-висока от 150 лева. Активите които имат стойност по ниска от посочената се отчитат като текущи разходи за периода на придобиване в съответствие с одобрената счетоводна политика. Всеки имот, машина или съоръжение се оценява при придобиването му по цена на придобиване определена в съответствие с изискванията на МСС 16.

При първоначално придобиване имотите, машините и оборудването се оценяват по себестойност, която включва покупната цена, митническите такси и всички други преки разходи, необходими за привеждане на актива в работно състояние. Преките разходи основно са: разходи за подготовка на обекта, разходи за първоначална доставка и обработка, разходите за монтаж, разходи за хонорари на лица, свързани с проекта, непризнат данъчен кредит и др.

Последващо оценяване

Избраният от дружеството подход за последваща балансова оценка на имотите, машините, съоръженията и оборудването е модела на себестойността по МСС 16 – себестойност, намалена с начислените амортизации и евентуална обезценка.

Метод на амортизация

Дружеството използва линеен метод на амортизация на Имотите, машините и оборудването (дълготрайните материални активи). Усредненият полезен живот по групи активи е както следва:

- сгради – 45г.
- машини и оборудване – 3г.
- съоръжения – 3г.
- компютри – 2г.
- транспортни средства – 4г.
- стопански инвентар – 7г.

Определените срокове на полезен живот на дълготрайните материални активи се преглеждат в края на всеки отчетен период. Ефектът от промените в счетоводните приблизителни оценки се признава от възможно най-ранния бъдещ период.

Последващи разходи

Разходите за ремонти и поддръжка се признават за текущи в периода, през който са направени. Извършени последващи разходи, свързани с имоти, машини и оборудване, които имат характер на подмяна на определени възлови части и агрегати, или на преустройство и реконструкция, се капитализират към балансовата стойност на съответния актив и се преразглежда остатъчния му полезен живот към датата на капитализация. Същевременно, неамортизираната част на заменените компоненти се изписва от балансовата стойност на активите и се признава в текущите разходи за периода на преустройството.

Обезценка на активи

Балансовите стойности на дълготрайните материални активи подлежат на преглед за обезценка, когато са налице събития или промени в обстоятелствата, които показват, че балансовата стойност би могла да се отличава трайно от възстановителната им стойност. Ако са налице такива индикатори, че приблизително определената възстановителна стойност е по-ниска от тяхната балансова стойност, то последната се коригира до възстановителната стойност на активите. Възстановимата стойност на дълготрайните материални активи е по-висока от двете: справедлива стойност без разходи за продажба или стойност в употреба. За определянето на стойността в употреба на активите бъдещите парични потоци се дисконтират до тяхната настояща стойност, като се прилага дисконтов фактор преди данъци, който отразява текущите пазарни условия и оценки на времевата стойност на парите и рисковете специфични за съответния актив. Загубите от обезценка се отчитат в отчета за всеобхватния доход.

Балансовата стойност на даден имот, машина, съоръжение и оборудване се отписва при освобождаване от актива. Печалбата или загубата, възникваща от отписването на имот, машина, съоръжение или оборудване се включват в отчета за доходите, когато активът се отпише.

2.7. Нематериални активи

Като нематериалните активи се отчитат активи, които отговарят на определението за нематериален актив и отговарят на критериите за отчитане на нематериални активи формуирани в МСС 38.

Първоначално нематериалните активи се отчитат по цена на придобиване. Нематериалните активи се отчитат след придобиването по себестойност намалена с натрупаната амортизация и натрупани загуби от обезценка

Нематериалните активи, които подлежат на амортизация се амортизират по линейния метод за срока на определения полезен живот.

Амортизацията започва, когато активът е на разположение за ползване, т. е., когато той е на мястото и в състоянието, необходимо за способността му да работи по начин, очакван от ръководството. Амортизацията се прекратява на датата, на която активът е отписан.

Средният полезен живот в години и амортизацията за данъчни цели за основните групи амортизируеми нематериални активи, е както следва:

Група	Години	Амортизации за данъчни цели в %
Програмни продукти	2	50
Сертификати по ИСО	2	50

Активи, които имат неопределен полезен живот не се амортизират, а се проверяват за обезценка на годишна база. Активи, които се амортизират, се преглеждат за наличие на обезценка, когато са на лице събития или има промяна в обстоятелствата, подсказващи, че балансовата стойност на активите не е възстановима. За загуба от обезценка се признава сумата, с която балансовата стойност надхвърля възстановимата. Възстановимата стойност е по-високата от нетната продажна стойност и стойността в употреба. За да се определи стойността в употреба, активите се групират в най-малките възможни разграничени единици, генериращи парични потоци. Нефинансови активи с изключение на положителна репутация, които подлежат на обезценка са проверяват за евентуално възстановяване на загуба от обезценка към всяка отчетна дата.

2.8. Материални запаси

Материалните запаси са оценени по по-ниска от: цената на придобиване и нетната реализуема стойност. Разходите, които се извършват, за да доведат даден продукт в неговото настоящо състояние и местонахождение, се включват в цената на придобиване, както следва:

- Суровини и материали в готов вид – всички доставни разходи, които включват вносни мита и такси, транспортни разходи, невъзстановими данъци и други разходи, които допринасят за приваждане на материалите в готов за тяхното използване вид;

- Готови продукция (строително-монтажни работи) и незавършено производство – преки разходи на материали и труд и приспадаща се част от производствените непреки разходи при нормално натоварен капацитет на производствените мощности, с изключение на административните разходи, курсовите разлики и разходите по привлечени финансови ресурси.

При употребата (продажбата) на материалните запаси се използва методът на първа входяща – първа изходяща.

Нетната реализуема стойност представлява приблизително определената продажна цена на даден актив в нормалния ход на стопанска дейност, намалена с приблизително определените разходи по довършването в търговски вид на този актив и приблизително определените разходи за реализация. Тя се определя на база анализ от специалисти в дружеството, като се използва информация за цени от последни доставки и/или офертни цени на материални запаси от същия вид.

2.9. Търговски и други вземания

Вземанията от клиенти по продажби, се признават и отчитат по оригинална фактурна стойност, намалена с обезценка за несъбираеми суми. Приблизителната оценка за съмнителни и несъбираеми вземания се прави, когато за събираемостта на цялата сума съществува висока несигурност. Несъбираемите

вземания се обезценяват изцяло, когато това обстоятелство се установи. Несъбирасмите вземания се отписват при тяхното установяване.

Определянето на обезценката се извършва на база на възрастовият анализ на всяко едно вземане като е прието вземания с изтекъл срок от падежа повече от една година да се обезценяват на 100 %.

Предплатените разходи, които касаят следващи отчетни периоди се представят като авансово преведени суми на доставчици и се включват във вземанията от клиенти и доставчици

Данъците за възстановяване се представят по оригиналния размер на сумата на вземането.

Другите вземания се представят по себестойност.

Като дългосрочни се класифицират вземания, които са със фиксиран падеж и остатъчен срок до падежа над една година от датата на падежа.

Като краткосрочни се класифицират вземания които са:

- без фиксиран падеж
- със фиксиран падеж и остатъчен срок до падежа до една година от датата на финансовия отчет

2.10. Парични средства

Паричните средства и парични еквиваленти включват парични средства в брой и в банки, съответно в лева и във валута. Паричните еквиваленти са краткосрочни, лесно обратими високоликвидни вложения, които съдържат незначителен риск от промяна в стойността им.

Паричните средства включват касовите наличности и разплащателните сметки.

За целите на изготвянето на отчета за паричните потоци:

- Паричните постъпления от клиенти и паричните плащания към доставчици са представени брутно, с включен ДДС (20%);
- Лихвите по получените кредити за оборотни средства са включени като плащане за оперативна дейност;
- Лихвите по получени инвестиционни кредити са включени като плащания към финансовата дейност;
- При доставка на дълготрайни активи от страната, платеният ДДС се посочва на ред „плащания към доставчици“ към паричните потоци от оперативна дейност, доколкото той участва и се възстановява в оперативните потоци на дружеството за съответния период (месец).

2.11. Задължения към доставчици и други задължения

Задълженията към доставчици и другите текущи задължения се отчитат по стойността на оригиналните фактури, която се приема за справедливата стойност на сделката и ще бъде изплатена в бъдеще срещу получените стоки и услуги.

2.12. Лихвоносни заеми и други привлечени финансови ресурси

Всички заеми и други привлечени финансови ресурси се отчитат по себестойност (номинална сума), която се приема за справедлива стойност на полученото по сделката, нетно от преките разходи, свързани с тези заеми и привлечени ресурси. След първоначалното признаване, лихвоносните заеми и други привлечени ресурси, са последващо оценени по амортизируема стойност, определена чрез прилагане на метода на ефективната лихва. Амортизируемата стойност е изчислена като са взети предвид всички видове такси, комисионни и други разходи, вкл. дисконт или премия, асоциирани с тези заеми. Печалбите и загубите се признават в отчета за всеобхватния доход като финансови приходи или разходи през периода на амортизация или когато задълженията се отпишат или редуцират.

Лихвоносните заеми и други привлечени финансови ресурси се класифицират като текущи, освен за частта от тях, за която дружеството има безусловно право да уреди задължението си в срок над 12 месеца от датата на баланса.

2.13. Лизинг

Съгласно МСС17 лизингов договор се класифицира като финансов лизинг, ако прехвърля по същество всички рискове и изгоди от собствеността върху актива. Лизингов договор се класифицира като оперативен лизинг, ако не прехвърля по същество всички рискове и изгоди от собствеността върху актива.

Финансов лизинг

Лизингополучател

Финансовият лизинг, при който се трансферира към дружеството съществена част от всички рискове и стопански ползи, произтичащи от собствеността върху актива под финансов лизинг, се капитализира в отчета за финансовото състояние на лизингополучателя като се представя като имоти, машини и оборудване под лизинг по цена на незабавна продажба или ако е по-ниска – по настоящата

стойност на минималните лизингови плащания. Лизинговите плащания съдържат в определено съотношение финансовия разход (лихвата) и приспадащата се част от лизинговото задължение (главница), така че да се постигне постоянен лихвен процент за оставащата неизплатена част от главницата по лизинговото задължение. Лихвените разходи се включват в отчета за всеобхватния доход и се признават като финансови разходи.

Придобитите под финансов лизинг активи се амортизират на база полезния живот на актива и в рамките на лизинговия срок.

Оперативен лизинг

Лизинг, при който наемодателят продължава да притежава съществената част от всички рискове и стопански изгоди от собствеността върху дадения актив се класифицира като оперативен лизинг.

Постъпленията по оперативния лизинг се признават като други доходи в отчета за всеобхватния доход на база линеен метод за периода на лизинга.

Плащанията във връзка с оперативния лизинг се признават като разходи за външни услуги в отчета за всеобхватния доход на база линеен метод за периода на лизинга.

2.14. Пенсионни и други задължения към персонала по социалното и трудово законодателство

Трудовите и осигурителни отношения с работниците и служителите в дружеството се основават на разпоредбите на Кодекса на труда и на разпоредбите на действащото осигурително законодателство в България.

Задължения към персонал и осигурителни организации се класифицират задължения на предприятието по повод на минал труд положен от наетия персонал и съответните осигурителни вноски, които се изискват от законодателството. Съгласно изискванията на МСС19 се включват и начислените краткосрочни доходи на персонала с произход непозволявани отпуски на персонала и начислените на база на действащите ставки за осигуряване, осигурителни вноски върху тези доходи.

Краткосрочни доходи

Краткосрочните доходи за наетия персонал под формата на възнаграждения, бонуси и социални доплащания и придобивки (изискуеми за уреждане в рамките на 12 месеца след края на периода, в който персоналот е положил труд за тях или е изпълнил необходимите условия) се признават като разход в отчета за всеобхватния доход (в печалбата или загубата за годината), освен ако даден МСФО не изисква тази сума да се капитализира в себестойността на определен актив, за периода, в който е положен трудът за тях и/или са изпълнени изискванията за тяхното получаване, и като текущо задължение (след приспадане на всички платени вече суми и полагани се удържки) в размер на недисконтираната им сума.

Към датата на всеки финансов отчет дружеството прави оценка на сумата на очакваните разходи по натрупващите се компенсируеми отпуски, която се очаква да бъде изплатена като резултат от неизползаното право на натрупан отпуск. В оценката се включват приблизителната преценка за сумата за самите възнаграждения и на вноските по задължителното обществено и здравно осигуряване, които работодателят дължи върху тези суми.

Дългосрочни доходи при пенсиониране

Планове с дефинирани вноски

Основно задължение на дружеството като работодател в България е да извършва задължително осигуряване на наетия си персонал за фонд „Пенсии“, допълнително задължително пенсионно осигуряване (ДЗПО), фонд „Общо заболяване и майчинство“ (ОЗМ), фонд „Безработица“, фонд „Трудова злополука и професионална болест“ (ТЗПБ), фонд „Гарантирани вземания на работниците и служителите“ (ГВРС) и здравно осигуряване. Размерите на осигурителните вноски се утвърждават всяка година със Закона за бюджета на ДОО и Закона за бюджета на НЗОК за съответната година. Вноските се разпределят между работодателя и осигуреното лице в съответствие с правилата от Кодекса за социално осигуряване (КСО) в съотношение 60:40 (2012г.: 60:40).

Тези осигурителни пенсионни планове, прилагани от дружеството в качеството му на работодател, са планове с дефинирани вноски. При тях работодателят плаща месечно определени вноски в държавен фонд „Пенсии“, фонд „ОЗМ, фонд „Безработица“, фонд „ТЗПБ“, както и в универсални и професионални пенсионни фондове – на база фиксирани по закон проценти и няма правно или конструктивно задължение да доплаща във фондовете бъдещи вноски в случаите, когато те нямат достатъчно средства да изплатят на съответните лица заработените от тях суми за периода на трудовия им стаж. Аналогични са и задълженията по отношение на здравното осигуряване

Към дружеството няма създаден и функциониращ частен доброволен осигурителен фонд.

Дължимите от дружеството вноски по плановете с дефинирани вноски за социалното и здравно осигуряване се признават като текущ разход в отчета за всеобхватния доход (в печалбата или загубата), освен ако даден МСФО не изисква тази сума да се капитализира в себестойността на определен актив, и като текущо задължение в недисконтиран размер, заедно и в периода на полагане на труда и на начислението на съответните доходи на наетите лица, с които доходи вноските са свързани.

Планове с дефинирани доходи

Съгласно Кодекса на труда дружеството в качеството му на работодател в България е задължено да изплаща на персонала при настъпване на пенсионна възраст обезщетение, което в зависимост от трудовия стаж в предприятието може да варира между 2 и 6 брутни работни заплати към датата на прекратяване на трудовото правоотношение. По своите характеристики тези схеми представляват нефондирани планове с дефинирани доходи.

Изчислението на размера на тези задължения налага участието на квалифицирани актюери, за да може да се определи тяхната сегашна стойност към датата на финансовия отчет, по която те се представят в отчета за финансовото състояние, а респективно изменението в стойността им, се представя в отчета за всеобхватния доход като: а) разходите за текущ и минал стаж, разходите за лихва и ефектите от съкращенията и урежданията се признават веднага, в периода, в който възникват, и представят в текущата печалба или загуба, по статия „разходи за персонал“, а б) ефектите от последващите оценки на задълженията, които по същество представляват актюерски печалби и загуби, се признават веднага, в периода, в който възникват, и се представят към други компоненти на всеобхватния доход, по статия „последващи оценки на пенсионни планове с дефинирани доходи“. Актюерските печалби и загуби произтичат от промени в актюерските предложения и опита.

Към датата на всеки годишен финансов отчет дружеството назначава сертифицирани актюери, които издават доклад с техните изчисления относно дългосрочните му задължения към персонала за обезщетения при пенсиониране. За целта те прилагат кредитния метод на прогнозните единици. Сегашната стойност на задължението по дефинираните доходи се изчислява чрез дисконтиране на бъдещите нарични потоци, които се очаква да бъдат изплатени в рамките на матуритета на това задължение и при използването на лихвените равнища на държавни дългосрочни облигации с подобен срок, котиран в България, където функционира и самото дружество.

Доходи при напускане

Съгласно местните разпоредби на трудовото и осигурително законодателство в България, дружеството като работодателят има задължение да изплати при прекратяване на трудовия договор преди пенсиониране определени видове обезщетения.

Дружеството признава задълженията към персонала по доходи при напускане преди настъпване на пенсионна възраст, когато е демонстриран обвързващ ангажимент, на база публично анонсиран план, вкл. за реструктуриране, да се прекрати трудовия договор със съответните лица без да има възможност да се отмени, или при формалното издаване на документ за доброволно напускане. Доходи при напускане, платими повече от 12 месеца, се дисконтират и представят в отчета за финансовото състояние по тяхната сегашна стойност.

2.15. Акционерен капитал и резерви

„Българска захар“ АД е акционерно дружество и е задължено да регистрира в Търговския регистър определен размер на акционерен капитал, който да служи като обезпечение на кредиторите на дружеството за изпълнение на техните вземания към него. Акционерите отговарят за задълженията на дружеството до размера на своето акционерно участие в капитала и могат да претендират връщане на това участие само в производство по ликвидация или несъстоятелност.

Съгласно изискванията на Търговския закон и Устава дружеството е длъжно да формира фонд Резервен, като източници на фонда могат да бъдат:

- Най-малко една десета от печалбата, която се отделя, докато средствата за фонда достигнат една десета част от капитала или по-голяма част, предвидена в Устава;
- Средства, получени над номиналната стойност на акциите при издаването им (премиев резерв);
- Други източници, предвидени по решение на Общото събрание.

Средствата от фонда могат да се използват само за покриване на годишната загуба и на загуби от предходни години. Когато средствата във фонда достигнат определения в Устава минимален размер, средствата над тази сума могат да бъдат използвани за увеличаване на капитала.

2.16. Данъци върху печалбата

Текущите данъци върху печалбата са определени в съответствие с изискванията на българското данъчно законодателство – Закона за корпоративното подоходно облагане. Номиналната данъчна ставка за 2016г. е 10% (2015г.: 10%).

Отсрочени данъци върху печалбата се определят чрез прилагане на балансовия пасивен метод, за всички временни разлики към датата на финансовия отчет, които съществуват между балансовите стойности и данъчните основи на отделните активи и пасиви.

Отсрочените данъчни пасиви се признават за всички облагаеми временни разлики, с изключение на тези, породили се от признаването на актив или пасив, който към датата на стопанската операция не е повлиял върху счетоводната и данъчната печалба/(загуба).

Отсрочени данъчни активи се признават за всички намаляеми временни разлики и за неизползвани данъчни загуби, до степента, до която е вероятно те да се проявят обратно и да бъде генерирана в бъдеще достатъчна облагаема печалба или да се проявят облагаеми временни разлики, от които да могат да се приспаднат тези намаляеми разлики, с изключение на разликите, породили се от признаването на актив или пасив, който към датата на стопанската операция не е повлиял върху счетоводната и данъчната печалба/(загуба).

Балансовата стойност на всички отсрочени данъчни активи се преглежда при изготвяне на годишния отчет и се редуцира до степента, до която е вероятно те да се проявят обратно и да се генерира достатъчно облагаема печалба или проявяващи се през същия период облагаеми временни разлики, с които те могат да бъдат приспаднати или компенсирани.

Отсрочените данъчни активи и пасиви се оценяват на база данъчните ставки, които се очаква да се прилагат за периода, през който активите ще се реализират, а пасивите ще се уредят (погасят) на база данъчните закони, които са в сила или с голяма степен на сигурност са очаква да са в сила.

2.17. Доходи на акция

Основните доходи на акция се изчисляват като се раздели нетната печалба или загуба за периода, подлежаща на разпределение между акционерите, притежатели на обикновени акции, на средно-претегления брой на държаните обикновени акции за периода.

Средно-претегленият брой акции представлява броят на държаните обикновени акции в началото на периода, коригиран с броя на обратно изкупените обикновени акции и на новоиздадените такива през периода, умножен по средно-времевия фактор. Този фактор изразява броя на дните, през които конкретните акции са били държани, спрямо общия брой на дните през периода.

2.18. Провизии

Провизии се признават когато дружеството има настоящо (конструктивно или правно) задължение в резултат на минало събитие, и е вероятно че погасяването/уреждането на това задължение ще породи необходимост от изходящ поток от ресурси на дружеството. Провизиите се оценяват на база най-добрата приблизителна преценка на ръководството към датата на отчета за всеобхватния доход, необходими за уреждането на съответното задължение. Приблизителната оценка се дисконтира, когато падежът на задължението е дългосрочен. Когато се очаква част от ресурсите, които ще се използват за уреждане на задължението да бъдат възстановени от трето лице, дружеството признава вземане, ако е налице висока степен на сигурност на неговото получаване и стойността му може надеждно да се установи и доход (кредит) по същата позиция в отчета за всеобхватния доход, където е представена и самата провизия.

2.19. Финансови инструменти

2.19.1. Финансови активи

Дружеството класифицира своите финансови активи в категорията заемни (кредити) и вземания. Класификацията е в зависимост от същността и целите (предназначението) на финансовите активи и се определя от ръководството към датата на първоначалното им признаване в отчета.

Обичайно дружеството признава в отчета за финансовото състояние финансовите активи на датата на търгуване – датата, на която то се е обвързало (посело е окончателен ангажимент) да закупи съответните финансови активи. Всички финансови активи първоначално се оценяват по тяхната справедлива стойност плюс преките разходи по трансакцията, с изключение на тези активи, които са по справедлива стойност през печалби и загуби. Последните се признават по справедлива стойност, а преките разходи по трансакцията се признават веднага в отчета за всеобхватния доход.

Финансовите активи се отписват от отчета за финансовото състояние на дружеството, когато правата за получаване на парични средства (потоци) от тези активи са изтекли, или са прехвърлени и дружеството е прехвърлило съществената част от рисковете и ползите от собственост върху актива на друго дружество (лице). Ако дружеството продължава да държи съществената част от рисковете и ползите асоциирани със

собствеността на даден трансфериран финансов актив, то продължава да признава актива в отчета за финансовото състояние, но признава също и обезпечено задължение (заем) за получените средства.

Кредити и вземания

Кредити и вземания са Недеривативни финансови активи с фиксирани или установими плащания, които не се котират на активен пазар. Те се оценяват в баланса по тяхната амортизируема стойност при използването на метода на ефективната лихва, намалена с направената обезценка. Тези активи се включват в групата на текущите активи, когато матуритетът им е в рамките на 12 месеца или в един обичаен оперативен цикъл на дружеството, а останалите – като нетекущи. Тази група финансови активи включва: предоставени заеми, търговски вземания, други вземания от контрагенти и трети лица, парични средства и парични еквиваленти от баланса. Лихвеният доход по кредитите и вземанията се признават на база ефективната лихва, освен при краткосрочните вземания под 12 месеца, където признаването на такъв доход е неоснователно като несъществуващо и в рамките на обичайните кредитни условия. Той се представя в отчета за всеобхватния доход, към „други доходи от дейността“.

Финансови активи на разположение и за продажба

Финансовите активи на разположение и за продажба са недеривативни активи, които са предназначени с такава цел или не са класифицирани в друга група. Обичайно те представляват некотирани или ограничено котирани на борса акции или дялове в други дружества, придобити с инвестиционна цел, и се включват към нетекущите активи, освен ако намерението на дружеството е да ги продава в рамките на следващите 12 месеца и активно търси купувач.

Финансовите активи на разположение и за продажба се оценяват по цена на придобиване, защото са в дружества от затворен тип, за които е трудно да се намерят данни за аналогови пазарни транзакции или поради обстоятелството, че бъдещото функциониране на тези дружества е свързано с определени несигурности, за да може да се направят достатъчно разумни и обосновани дългосрочни предположения за изчисляването на справедливата стойност на техните акции чрез други алтернативни оценъчни методи.

Дивиденди по акции и дялове, класифицирани като финансови активи на разположение и за продажба, се признават и отчитат в отчета за всеобхватния доход, когато се установи, че дружеството е придобило правото върху тези дивиденди.

2.19.2. Финансови пасиви и инструменти на собствения капитал

Дружеството класифицира дългови инструменти и инструменти на собствен капитал или като финансови задължения или като собствен капитал в зависимост от същността и условията в договор със съответния контрагент относно тези инструменти.

Финансови пасиви

Финансовите пасиви включват заеми (кредити), задължения към доставчици и други контрагенти. Първоначално те се признават в отчета по справедлива стойност, нетно от преките разходи по транзакцията, а последващо – по амортизируема стойност по метода на ефективната лихва (Приложение 2.11).

2.20. Преценки от определящо значение при прилагане счетоводната политика на дружеството. Ключови приблизителни оценки и предположения с висока несигурност.

Оценка на задължение за дългосрочни доходи на персонала.

При определяне на сегашната стойност на дългосрочните задължения към персонала при пенсиониране са използвани изчисления на актюери, базирани на предположения за смъртност, темп на текучество на персонала, бъдещо ниво на работни заплати и дисконтов фактор, които предположения са преценени от ръководството като разумни и уместни за дружеството

Обезценки на вземания

Приблизителната оценка за загуби от съмнителни и несъбираеми вземания се прави в края на всяка финансова година. Всички съмнителни вземания (вкл. преоформени чрез предоговаряне), които не са събрани в продължение на една година се третира като несъбираеми и се обезценяват изцяло, доколкото ръководството преценява, че съществува висока несигурност за тяхното събиране в бъдеще

Провизии за гаранции

При определяне на начисленията за добро изпълнение на изпълнените и приети СМР, които биха се усвоили при предеяване на претенции за качеството от страна на клиентите, са използвани изчисления на

ръководството в размер на % от изпълнените и приет с акт № 19 СМР, базирани на договорите за строителство и отчитащ опита на дружеството.

2.21. Събития, настъпили след датата на годишния финансов отчет

Събития след датата на баланса са онези събития, както благоприятни, така и неблагоприятни, които възникват между датата на баланса и датата, на която годишният финансов отчет е одобрен за публикуване.

Коригирани са тези събития, които доказват условия, съществували на датата на годишния финансов отчет.

Некоригирани събития – са събития, които са показателни за условия, настъпили след датата на годишния финансов отчет.

Предприятието коригира сумите, признати във финансовите отчети, за да отрази коригиращите събития след датата на баланса и осъвременява оповестяванията.

Предприятието не коригира сумите, признати във финансови отчети, за да отрази некоригиращите събития след датата на баланса. Когато некоригиращите събития след датата на баланса са толкова съществени, че неоповестяването би повлияло на способността на потребителите на финансовите отчети да вземат стопански решения, предприятието оповестява следната информация за всяка съществена категория на некоригиращото събитие след датата на баланса:

- естеството на събитието;
- оценката на финансовия му ефект или изявление, че такава оценка не може да бъде направена.

II. Допълнителна информация към статиите на финансовия отчет

1. ДРУГИ ДОХОДИ ОТ ДЕЙНОСТТА

Другите доходи от дейността включват:

	2016 BGN'000	2015 BGN'000
Приходи от наеми	6	6
Разходи за амортизации		
Приходи от наем	6	6
Приходи от отписани задължения	593	
ОБЩО	599	6

2. РАЗХОДИ ЗА ВЪНШНИ УСЛУГИ

Разходите за външни услуги включват:

	2016 BGN'000	2015 BGN'000
Данъци и такси	12	4
Охрана	7	15
Наем		5
Други услуги	1	-
Общо	20	24

Договорените разходи за годината за одит по закон и други свързани с одита услуги са в размер на 1 хил. Лв. (2015 г.: 1 хил. Лв.).

3. РАЗХОДИ ЗА ПЕРСОНАЛА

Общо разходите за персонала включват

	2016 BGN'000	2015 BGN'000
Разходи за текущи възнаграждения	6	6
в т. Ч. Ръководен персонал	5	5
Вноски по социално осигуряване	1	1
в т. Ч. Ръководен персонал	1	1
Общо	7	7

4. ДРУГИ РАЗХОДИ

Други разходи включва

	2016 BGN'000	2015 BGN'000
Лихви, глоби	15	35
Данък сгради	3	4
Брак ДМА	278	
Общо	296	39

5. ФИНАНСОВИ РАЗХОДИ

Финансовите разходи включват:

	2016 BGN'000	2015 BGN'000
Отрицателни разлики от промяна на валутни курсове	4	12
Общо	4	12

6. ИМОТИ, МАШИНИ И ОБОРУДВАНЕ

	Земни и сгради		Машини, съоръжения и оборудване		Други		Разходи за придобиване на ДМА		Общо:	
	2016 BGN'000	2015 BGN'000	2016 BGN'000	2015 BGN'000	2016 BGN'000	2015 BGN'000	2016 BGN'000	2015 BGN'000	2016 BGN'000	2015 BGN'000
Отчетна стойност										
Сaldo на 1 януари	1 345	1 345	718	718		1			2 063	2 063
Придобити										
Отписани	(261)	-	(532)	-					(793)	-
Сaldo на 31 декември	1 084	1 345	186	718	-	1	-	-	1 270	2 063
Набрано и изхаяване										
Сaldo на 1 януари	405	384	504	490	-	-	-	-	909	874
Нависелна амортизация		21		15	-	-	-	-		36
Отписана амортизация	(119)	-	(397)	(1)	-	-	-	-	(516)	(1)
Сaldo на 31 декември	286	405	107	504	-	-	-	-	393	909
Балансова стойност на 31 декември	798	940	79	214	-	1	-	-	877	1 154
Балансова стойност на 1 януари	940	961	214	228	-	1	-	-	1 154	1 191

Към 31.12.2016г. дълготрайните материални активи на Дружеството включват: земи на стойност 627 хил. лв. (2015 г.: 627 хил. лв.) и сгради с балансова стойност 171 хил. лв. (2015 г.: 313 хил. лв.)

Оповестяване за ограничения върху правото на собственост :

Върху активите собственост на дружеството няма наложени ограничения върху собствеността

7. МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ

	31.12.2016 BGN'000	31.12.2015 BGN'000
Материали	2	2
Общо	2	2

8. ТЪРГОВСКИ ВЗЕМАНИЯ

	31.12.2016 BGN'000	31.12.2015 BGN'000
Вземания от клиенти		1
Други	-	
Общо	-	1

Вземанията от клиенти са безплатни .

Дружеството е определило обичаен кредитен период, за който не начислява лихви на клиентите до 360 дни. Забава след срок е приета от дружеството като индикатор за обезценка. Ръководството преценява събираемостта като анализира експозицията на клиента, възможностите за погасяване и вземане решение относно начисляването на обезценка.

9. ДРУГИ ТЕКУЩИ АКТИВИ

	31.12.2016 BGN'000	31.12.2015 BGN'000
Данъци за възстановяване	2	2
Парични средства	7	7
Общо	9	9

10. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВИ

	31.12.2016 BGN'000	31.12.2015 BGN'000
Основен капитал	718	718
Неразпределена печалба	1 253	927
Резерви	7 897	7 951
Непокрита загуба	(10 591)	(10 592)
Общо	(723)	(996)

Към 31 декември 2016 г. регистрираният акционерен капитал на „Българска захар“ АД възлиза на 718 хил. лв., разпределен на 718 000бр. обикновени поименни акции с право на глас с номинална стойност на акция 1 лв.

Към 31 декември 2016 година чистата стойност на имуществото (нетни активи) е отрицателна величина 723 хил.лв. и е под размера на вписания в търговския регистър основен капитал. Това обстоятелство е индикатор за декапитализация на Дружеството съгласно Търговския закон и за известни несигурности относно бъдещото му функциониране като действащо предприятие.

Резервите включват:

	31.12.2016 BGN'000	31.12.2015 BGN'000
Общи резерви	29	29
Резерв от последваща оценка на активите	1 563	1 617
Други резерви	6 305	6 305
Общо	7 897	7 951

Общите резерви са формирани от разпределение на печалбата, съгласно изискванията на Търговския закон и устава на дружеството.

Другите резерви включват печалби и загуби от предходни години.

11. ЗАДЪЛЖЕНИЯ КЪМ ДОСТАВЧИЦИ И КЛИЕНТИ

	31.12.2016 BGN'000	31.12.2015 BGN'000
Задължения към доставчици от страната	87	79
Общо	87	79

12. ДЪЛЖИМИ ТЕКУЩИ ДАНЪЦИ

Дължимите текущи данъци към 31.12.2016г. са:

	31.12.2016 BGN'000	31.12.2015 BGN'000
ДДС		52
ДДФЛ		4
Към общините	78	301
Към публич. Изпълнител	55	
Общо	133	357

13. ДРУГИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ

	31.12.2016 BGN'000	31.12.2015 BGN'000
Задължения по ЗУНК	1 274	1 270
Задължения към социалното осигуряване		31
Други краткосрочни задължения	6	425
Общо	1 280	1 726

Задълженията към социалното осигуряване към 31.12.2016г. няма задължения за текущи социални осигуровки. (2015г.: 31 хил. лв.).

14. СВЪРЗАНИ ЛИЦА

Свързани лица на дружеството - акционерна свързаност, са както следва:

• „Статус Инвест“ АД	брой акции	36740	-5,12%
• „Черноморски Холдинг“ АД -	брой акции	110000	-15,32%
• „Литекс“ АД	брой акции	64333	-8,96%
• „Захар Инвест“ ЕООД	брой акции	188836	26,29%
• „Зениг Агрохолдинг“ АД	брой акции	127817	-17,80%
• „Юнивърс Трейд“	брой акции	36728	-5,11%
• „Общинска Банка“ АД	брой акции	48933	-6,81%

Доставка от свързано предприятие През 2016 година няма доставки със свързани лица.

Задълженията към свързани предприятия към 31.12.2016 г. са нула лева

15. УПРАВЛЕНИЕ НА ФИНАНСОВИЯ РИСК

В хода на обичайната си дейност дружеството може да бъде изложено на различни финансови рискове, най – важните от които са: пазарен (включващ валутен риск, риск от промяна на справедливата стойност и ценови риск), кредитен риск, ликвиден риск и риск на лихвено-обвързани парични потоци. Затова общото управление на риска е фокусирано върху прогнозиране на резултатите от определени области на финансовите пазари за постигане на минимизиране на потенциалните отрицателни ефекти, които биха могли да се отразят върху финансовите резултати. Финансовите рискове текущо се идентифицират, измерват и наблюдават с помощта на различни контролни механизми, за да се определят адекватни цени на услугите, предоставяни от дружеството, да се оценят адекватно формите на поддържане на свободните ликвидни средства, без да се допуска неоправдана концентрация на даден риск.

Управлението на риска се осъществява текущо от ръководството на дружеството. Последното е приело основни принципи за общото управление на финансовия риск и за управление на отделните специфични рискове, като валутен, ценови, лихвен, кредитен и ликвиден, при използването на недеривативни инструменти.

По-долу са описани различни видове рискове, на които е изложено дружеството при осъществяване на търговските му операции, както и възприетият подход при управлението на тези рискове.

Пазарен риск

а. Валутен риск

Дружеството извършва сделки, които обикновено са деноминирани в български лева и/или евро.

б. Ценови риск

Дружеството не е изложено на ценови риск за негативни промени в цените на услугите, обект на неговите операции, защото съгласно договорните отношения с клиентите те са обект на периодичен анализ и обсъждане за преразглеждане и актуализиране спрямо промените на пазара и защото те са специфични и за определен кръг доставчици, при които има установени процедури за периодично актуализиране спрямо промените на пазара.

Кредитен риск

При осъществяване на своята дейност дружеството е изложено на кредитен риск, който е свързан с риска някой от контрагентите му да не бъде в състояние да изпълни изцяло и в обичайно предвидените срокове задълженията си към него.

Финансовите активи на дружеството са концентрирани в две групи: парични средства, вземания от свързани лица и други контрагенти.

Паричните средства в дружеството и разплащателните операции са съсредоточени в първокласни търговски банки с висока репутация и стабилна ликвидност, което ограничава риска относно паричните средства и паричните еквиваленти.

Дружеството няма политика да продава с отсрочени плащания. Събираемостта и концентрацията на вземанията се контролира текущо и стриктно, съгласно установената политика на дружеството.

Ликвиден риск

Ликвидния риск се изразява в негативната ситуация дружеството да не бъде в състояние да посрещне безусловно всички свои задължения съгласно техния падеж. То провежда консервативна политика по управление на ликвидността, чрез която постоянно поддържа оптимален ликвиден запас парични средства, добра способност на финансиране на стопанската си дейност, включително чрез осигуряване и поддържане на адекватни кредитни ресурси и улеснения, постоянно контролно наблюдение на фактическите и прогнозни парични потоци по периоди напред и поддържане на равновесие между матурирещите граници на активите и пасивите на дружеството.

Текущо матурирещът и своевременното осъществяване на плащанията се следи от счетоводител, като се поддържа ежедневна информация за наличните парични средства и предстоящи плащания.

Матурирещия анализ

По-долу са представени финансовите недеривативни активи и пасиви на дружеството към датата на баланса, групирани по остатъчен матурирещ, определен спрямо договорения матурирещ и парични потоци. Таблицата е изготвена на база на недисконтирани парични потоци и най-ранна дата, на която вземането респективно задължението е изискуемо. Сумите включват главници и лихви.

31 декември 2016г.	до 1м. BGN'000	от 1 до 6м. BGN'000	от 6 до 12м BGN'000	над 1 г. BGN'000	Общо BGN'000
Финансови активи					
Търговски вземания			2	-	2
Парични средства и парични еквиваленти		-	7	-	7
	-	-	9	-	9
Финансови пасиви					
Търговски задължения			1 280	-	1280
	0	-	1 280	-	1280

31 декември 2016.	до 1м. BGN'000	от 1 до 6м. BGN'000	от 6 до 12м BGN'000	над 1 г. BGN'000	Общо BGN'000
Финансови активи					
Търговски вземания		-	3	-	3
Парични средства и парични еквиваленти		-	7	-	7
	-	-	10	-	10
Финансови пасиви					
Търговски задължения		-	1 273	-	1273
	0	-	1 273	-	1273

16. СЪБИТИЯ СЛЕД ДАТАТА НА БАЛАНСА

В периода до датата на изготвяне на отчета няма събития настъпили след датата на баланса .

Действащо предприятие

Ръководството на дружеството отчита, че предприятието към 31 декември 2016 година е с чиста стойност на имуществото (нетни активи) отрицателна величина възлизаща на 723 хил.лв., което е под размера на вписания в търговския регистър основен капитал. Това обстоятелство е индикатор за декапитализация на Дружеството съгласно Търговския закон и за известни несигурности относно бъдещото му функциониране като действащо предприятие.

23.03.2017 година
гр.Д. Митрополия

Съставил:.....
/Р. Спасова/



Изп. Директор:.....
/И. Георгиев/

ОТЧЕТ ЗА ПЕЧАЛБАТА И ЗАГУБАТА И ДРУГИЯ ВСЕОБХВАТЕН ДОХОД


Наименование на перата	Приложение №	Годината, завършваща на 31.12.2016 (хил. лв.)	Годината, завършваща на 31.12.2015 (хил. лв.)
Други приходи	14	599	6
Всичко оперативни приходи:		599	6
Разходи за суровини материали	15	-	-
Разходи за външни услуги	16	(20)	(24)
Разходи за амортизации	17	-	-
Разходи за персонала	18	(7)	(7)
Други разходи	19	(296)	(39)
Всичко оперативни разходи:		(323)	(70)
Печалба (загуба) от оперативна дейност		276	(64)
Финансови приходи (разходи)	22	(4)	(12)
Печалба (загуба) преди облагане с данъци		272	(76)
Четна печалба (загуба) за периода		272	(76)
Други всеобхватни доходи			
Последваща оценка на планове за пенсионни доходи			
Общо други всеобхватни доходи			
Всеобхватен доход, общо		272	(76)

Изм. Директор: 
/Н. Георгиев/



Съставител: 
/Р. Спасова/

Заверил съгласно доклад!
Управител и отговорен за одита:
ДЕС - РО Николай Николов
23 март 2017г.




ОТЧЕТ ЗА ПАРИЧНИТЕ ПОТОЦИ ПО ПРЕКЪЯ МЕТОД

ПАРИЧНИ ПОТОЦИ	Година	Година
	завършваща на 31.12.2016 г. (в хил. лв.)	завършваща на 31.12.2015 г. (в хил. лв.)
А. Парични потоци от оперативна дейност		
Постъпления от клиенти	9	8
Плащания на доставчици	(4)	(5)
Плащания, свързани с персонал	(7)	(7)
Други постъпления (плащания) от оперативна дейност	-	-
Нетен паричен поток от оперативна дейност (А):	(2)	(4)
В. Парични потоци от финансова дейност		
Постъпления от заеми	2	3
Нетен паричен поток от финансова дейност (В):	2	3
Г. Изменения на паричните средства през периода (А+В):	-	(1)
Д. Парични средства в началото на периода	7	8
Е. Парични средства в края на периода	7	7

Изп. Директор:



М. Георгиев

Съставител:

[Signature]
Р. Спасова

Заверил съгласно доклад!
Управител и отговорен за одита:
ДЕС - РО Николай Николов
23 март 2017г.



ОТЧЕТ ЗА ДВИЖЕНИЕТО НА КАПИТАЛА

ПОКАЗАТЕЛИ	Резерви					Общо собствен капитал
	Основен капитал	резерв от последващи оценки	Общи резерви	Други резерви	Натрунани печалби (загуби)	
Салдо към 31.12.2014 г.	718	1 617	29	6 305	(9 589)	(920)
Коригирано салдо в началото на отчетния период	718	1 617	29	6 305	(9 589)	(920)
Сума на всеобхватния доход :						(76)
Салдо към 31.12.2015 г.	718	1 617	29	6 305	(9 665)	(996)
Промена в началните салда поради:	-	-	-	-	-	-
Коригирано салдо в началото на отчетния период	718	1 617	29	6 305	(9 665)	(996)
Сума на всеобхватния доход :					272	272
Други изменения в собствения капитал		(54)			55	1
Салдо към 31.12.2016г.	718	1 563	29	6 305	(9 338)	(723)

Изп. Директор:

/И. Георгиев/

Съставител:

/Р. Спасова/

Заверил съгласно доклад!
Управител и отговорен за одита:
ДЕС - РО Николай Николов
23 март 2017г.



ОТЧЕТ ЗА ДОХОДИТЕ
(за финансово оснана)

на "БЪЛГАРСКА ЗАХАР" АД
ЕИК № БУЛСТАТ-114037650
към 31.12.2016 г.

в левове

РАЗХОДИ	Код на реда	Текущ период	Предишен период	ПРИХОДИ	Код на реда	Текущ период	Предишен период
а	б	1	2	а	б	1	2
A. Разходи за дейността				A. Приходи от дейността			
I. Разходи по икономически елементи				I. Някои приходи от продажби на:			
1. Разходи за материали	2-1120			1. Продукция	2-1551		
2. Разходи за платени услуги	2-1130	20	24	2. Стоки	2-1552		
3. Разходи за амортизации	2-1150			3. Услуги	2-1560		
4. Разходи за възстановявания	2-1140	6	6	4. Други	2-1555	599	6
5. Разходи за сепарации	2-1150	1	1	<i>Общо за група I:</i>	2-1610	599	6
6. Бизнесова стойност за продадени активи (без продажби)	2-1010						
7. Изменение в запасите от продукция и незавършено производство	2-1030			II. Приходи от финансиране	2-1620		
в т.ч. в т.ч.	2-1170	296	39	в т.ч. от правителството	2-1621		
освободена на скъпа цена	2-1171						
привлечени	2-1172			III. Финансови приходи			
<i>Общо за група I:</i>	2-1700	721	70	1. Приходи от лизинг	2-1710		
				2. Приходи от дивиденди	2-1721		
II. Финансови разходи				3. Положителни разлики от операции с финансови активи и инструменти	2-1730		
1. Разходи за лихви	2-1210			4. Положителни разлики от промени на курсни курсове	2-1740		
2. Оперативни разлики от операции с финансови активи и инструменти	2-1220	4	12	5. Други	2-1745		
3. Оперативни разлики от промени на курсни курсове	2-1230			<i>Общо за група II:</i>	2-1700	0	0
4. Други	2-1240						
<i>Общо за група II:</i>	2-1700	4	12				
Б. Общо разходи за дейността (I + II)	2-1300	327	82	Б. Общо приходи от дейността (I + II + III):	2-1690	599	6
В. Печалба от дейността	2-1310	272	0	В. Загуба от дейността	2-1610	0	76
III. Дел от печалбата на асоциирани и съвместни предприятия	2-1250-7			III. Дел от загубата на асоциирани и съвместни предприятия	2-1810-1		
IV. Извънредни разходи	2-1259			IV. Извънредни приходи	2-1750		
Г. Общо приходи (Б+ III+IV)	2-1259	327	82	Г. Общо приходи (Б+ IV+V)	2-1695	599	6
D. Печалба преди облагане с данъци	2-1480	372	0	D. Загуба преди облагане с данъци	2-1850	0	76
V. Разходи за данъци	2-1450	0	0				
1. Разходи за текущи корпоративни данъци върху печалбата	2-1451						
2. Разходи (получения) за отсрочени корпоративни данъци върху печалбата	2-1452						
3. Други	2-1453						
Е. Печалба след облагане с данъци (D - V)	2-0454	272	0	Е. Загуба след облагане с данъци (D + V)	2-0455	0	76
в т.ч. за малцинствено участие	2-0454-1			в т.ч. за малцинствено участие	2-0455-1		
Ж. Нетна печалба за периода	2-0454-2	272	0	Ж. Нетна загуба за периода	2-0455-2	0	76
Всичко (Г+ V + E):	2-1501	599	82	Всичко (Г + E):	2-1900	599	82

Забелжително: Справка № 2 - отчет за доходите се изготвя само с изключване.

Дата на съставяне: 31.12.2016 г.
Съставил: РАДИКА ПЕВНИЦА СПАСОВА
Представил: ИЛИЯ ГЕОРГИЕВ



ОТЧЕТ ЗА ПАРИЧНИТЕ ПОТОЦИ ПО ПРЕКИЯ МЕТОД
(по индивидуална основа)

на "БЪЛГАРСКА ЗАХАР" АД
ЕИК по БУЛСТАТ: 114037850
към 31.12.2016 г.

(в хил.лв.)

ПАРИЧНИ ПОТОЦИ	Код на реда	Текущ период	Преходен период
а	б	1	2
А. Парични потоци от оперативна дейност			
1. Постъпления от продажби	3-2201	9	8
2. Плащания на доставчици	3-2201-1	-4	-5
3. Плащания/постъпления, свързани с финансови активи, държани с цел търговия	3-2202		
4. Плащания, свързани с възнагрешения	3-2203	-7	-7
5. Платени /квасиловакни данъци (без корпоративни данъци върху	3-2206		
6. Платени корпоративни данъци върху печалбата	3-2206-1		
7. Получени лихви	3-2204		
8. Платени банкови такси и лихви върху краткосрочни заеми за оборотни средства	3-2204-1		
9. Курсови разлики	3-2205		
10. Други постъпления/плащания от оперативна дейност	3-2208		
Нетен паричен поток от оперативна дейност (А):	3-2200	-2	-4
Б. Парични потоци от инвестиционна дейност			
1. Покупка на дълготрайни активи	3-2301		
2. Постъпления от продажба на дълготрайни активи	3-2301-1		
3. Предоставени заеми	3-2302		
4. Въстановени (платени) предоставени заеми, в т.ч. по финансов лизинг	3-2302-1		
5. Получени лихви по предоставени заеми	3-2302-2		
6. Покупка на инвестиции	3-2302-3		
7. Постъпления от продажба на инвестиции	3-2302-4		
8. Получени дивиденди от инвестиции	3-2303		
9. Курсови разлики	3-2305		
10. Други постъпления/плащания от инвестиционна дейност	3-2306		
Нетен поток от инвестиционна дейност (Б):	3-2300	0	0
В. Парични потоци от финансова дейност			
1. Постъпления от емитиране на ценни книжа	3-2401		
2. Плащания при обратно придобиване на ценни книжа	3-2401-1		
3. Постъпления от заеми	3-2403	2	3
4. Платени заеми	3-2403-1		0
5. Платени задължения по лизингови договори	3-2405		
6. Платени лихви, такси, комисиони по заеми с инвестиционно предназначение	3-2404		
7. Изплатени дивиденди	3-2404-1		
8. Други постъпления/плащания от финансова дейност	3-2407		
Нетен паричен поток от финансова дейност (В):	3-2400	2	3
Г. Изменения на паричните средства през периода (А+Б+В):	3-2500	0	-1
Д. Парични средства в началото на периода	3-2600	7	8
Е. Парични средства в края на периода, в т.ч.:	3-2700	7	7
надлежност в касата и по банкови сметки	3-2700-1	7	7
блокирани парични средства	3-2700-2		

Забележка:

В клетките "Парични средства в началото на периода" се посочва стойността на паричните средства в началото на съответния период.

Дата на съставяне: 15.3.2017 г.

Счетоводител: РАДКА ПАВЛОВА СПАСОВА

Представител:
ИЛИЯ ГЕОРГИЕВ



ОУЧЕТ ЗА ИЗМЕНЕНИЯТА В СОБСТВЕНИЯ КАПИТАЛ

(за консолидиран отчет)

на "БЪЛГАРСКА ЗАХАР" АД
ЕИК по БУЛСТАТ: 114037650

към 31.12.2016 г.

ПОКАЗАТЕЛИ	Код на реда	Основен капитал	промени от емитира (привлечен резерв)				регистр от престояване и оценки	Резерви				Нагружани печалби/загуби			Резерв от продажби	Общо собствено капитал	Малцинствено участие				
			1	2	3	4		позитивен резерв		печалба	загуба	5	6	7				8	9	10	11
								общо	специални запаси												
Код на реда - б		1-04-10	1-0110	1-0122	1-0424	1-0426	1-0453	1-0453	1-0453	1-0453	1-0453	1-0453	1-0453	1-0453	1-0453	1-0453	1-0453	1-0453			
Създадено в началото на отчетния период	4-01	718	0	1 617	29	6 305	927	-10 592	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0			
Превали в началните салда поради:	4-15	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0			
Ефект от промяна в методиката на оценката	4-15-1																				
Функционален промен	4-15-2																				
Коригирано салдо в началото на отчетния период	4-01-1	718	0	1 617	29	6 305	927	-10 592	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0			
Възникваща печалба/загуба за периода	4-05	0	0	0	0	0	272	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0			
1. Разпределение на печалбата за периода	4-07																				
Дивиденди	4-07-1																				
Други	4-07-2																				
2. Превалие на загуба	4-08																				
3. Показване промяна на дълготрайни материали и нематериални активи, в т.ч. разписания	4-09	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0			
4-10																					
4-11																					
4. Показване промяна на финансови активи и пасиви, в т.ч. разписания	4-12	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0			
4-13																					
4-14																					
4-16-1																					
5. Ефект от отчужден дялове	4-16			-54																	
5. Други промени	4-17	718	0	1 563	29	6 305	1 253	-10 591	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0			
7. Промени от промяна на годишен финансов отчет на предприятия в чужбина	4-18																				
8. Промени от прегледване на финансови отчети при сурозифициране	4-19																				
Собствен капитал към края на отчетния период	4-20	718	0	1 563	29	6 305	1 253	-10 591	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0			

Забележка: На ред "Салдо в началото на отчетния период" се посочва салдото, кето е в края на предходната година.

Дата на съставяне: 15.3.2017 г.

 РАСКАПАЛIOVA STASOVA

Наименование и сведения об организации, в лице которой	Вид на реш	Решение подписано	Судебна		
			Процедура по исключению и включению в списък на лицата и подписания	Процедура по исключению и включению в списък на лицата и подписания	Процедура по исключению и включению в списък на лицата и подписания
1	2	3	4	5	6
A. СУТРАШКА					
A.1. Изпълнение на граждански процесни					
1					
2					
3					
4					
5					
6					
7					
8					
9					
10					
11					
12					
13					
14					
15					
16					
17					
18					
19					
20					
21					
22					
23					
24					
25					
26					
27					
28					
29					
30					
31					
32					
33					
34					
35					
36					
37					
38					
39					
40					
41					
42					
43					
44					
45					
46					
47					
48					
49					
50					
51					
52					
53					
54					
55					
56					
57					
58					
59					
60					
61					
62					
63					
64					
65					
66					
67					
68					
69					
70					
71					
72					
73					
74					
75					
76					
77					
78					
79					
80					
81					
82					
83					
84					
85					
86					
87					
88					
89					
90					
91					
92					
93					
94					
95					
96					
97					
98					
99					
100					
101					
102					
103					
104					
105					
106					
107					
108					
109					
110					
111					
112					
113					
114					
115					
116					
117					
118					
119					
120					
121					
122					
123					
124					
125					
126					
127					
128					
129					
130					
131					
132					
133					
134					
135					
136					
137					
138					
139					
140					
141					
142					
143					
144					
145					
146					
147					
148					
149					
150					
151					
152					
153					
154					
155					
156					
157					
158					
159					
160					
161					
162					
163					
164					
165					
166					
167					
168					
169					
170					
171					
172					
173					
174					
175					
176					
177					
178					
179					
180					
181					
182					
183					
184					
185					
186					
187					
188					
189					
190					
191					
192					
193					
194					
195					
196					
197					
198					
199					
200					
201					
202					
203					
204					
205					
206					
207					
208					
209					
210					
211					
212					
213					
214					
215					
216					
217					
218					
219					
220					
221					
222					
223					
224					
225					
226					
227					
228					
229					
230					
231					
232					
233					
234					
235					
236					
237					
238					
239					
240					
241					
242					
243					
244					
245					
246					
247					
248					
249					
250					
251					
252					
253					
254					
255					
256					
257					
258					
259					
260					
261					
262					
263					
264					
265					
266					
267					
268					
269					
270					
271					
272					
273					
274					
275					
276					
277					
278					
279					
280					
281					
282					
283					
284					
285					
286					
287					
288					
289					
290					
291					

СВЯЗКА ЗА НЕТЕК. АКТИВИ

на "БЪЛГАРСКА ЗАХАР" АД
ЕИК 60.60157630
към 31.12.2016 г.

ПОКАЗАТЕЛИ	Отчетна стойност на нетекещите активи							Преоценка					Преоценка			Балансова стойност за текущия период (7-14)		
	Код на реда		в началото на периода		на края на периода		в края на периода		в края на периода		в края на периода		в края на периода		13		14	15
	6	7	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12				
1. Земли, машини, съоръжения и оборудване																		
1. Земли (Земле)	5-1001	627				627												627
2. Страни и конструкции	5-1002	218			261	457												171
3. Машини и оборудване	5-1003	254			201	53												23
4. Съоръжения	5-1004	464			311	133												58
5. Транспортни средства	5-1005																	
6. Стопански инвентар	5-1007-1																	
7. Реди за преобразове и повишаване на стойността на земята по стопански начин	5-1007-2																	
8. Други	5-1007																	
II. Финансови активи																		
Обща сума II:	5-1014	2063			393	1270												877
III. Бизнесни активи	5-1027																	
IV. Нематериални активи	5-1006																	
1. Прова въздух обект	5-1017																	
2. Програмни продукти	5-1018																	
3. Продукти от развойна дейност	5-1019																	
4. Други	5-1020																	
V. Финансови активи (без дълготрайни и тежестни)	5-1030																	
1. Дълготрайни в:																		
дълготрайни предприятия	5-1031																	
вземени предприятия	5-1034																	
вземени предприятия	5-1035																	
други предприятия	5-1036																	
2. Други дълготрайни в:																		
дълготрайни ценни книжа	5-1038-1																	
обекти, в т.ч.	5-1038-2																	
общински обекти	5-1038-3																	
Други обекти, взети до настъпване на плащане	5-1038-4																	
3. Други	5-1038-5																	
Обща сума V:	5-1037																	
VI. Други активи	5-1059																	
Обща сума (I+II+III+IV+V+VI)	5-1060	2063			393	1270												877

Забелжка: Предметната, която подготвя нетекещите активи в културата, представя отделна справка за всяка страна.

Дата на съставяне: 15.12.2017 г.

Съставител:

Посадилият:

НИКИЕВ ГЕОРГИЕВ



СПРАВКА ЗА ЦЕННИТЕ КНИЖА

на "БЪЛГАРСКА ЗАХАР" АД
 ЕИК по БУЛСТАТ: 114037650
 КМ 31.12.2016 г.

(в левове)

ПОКАЗАТЕЛИ	Код на реда	Вид и брой на ценните книжа				Стойност на ценните книжа			преоценена стойност (4+5-6)
		обикловени	привилегировани	конвертируеми	отчетна стойност	проценка			
						увеличение	намаление		
а	б	1	2	3	4	5	6	7	
I. Нетекущи финансови активи в ценни книжа									
1. Акции	7-3031								0
2. Облигации, в т.ч.:	7-3035								0
обществени облигации	7-3035-1								0
3. Държавни ценни книжа	7-3036								0
4. Други	7-3039								0
Обща сума I:									
	7-3040	0	0	0	0	0	0	0	0
II. Текущи финансови активи в ценни книжа									
1. Акции	7-3001								0
2. Изкупени собствени акции	7-3005								0
3. Облигации	7-3006								0
4. Изкупени собствени облигации	7-3007								0
5. Държавни ценни книжа	7-3008								0
6. Деривативи и други финансови инструменти	7-3010-1								0
7. Други	7-3010								0
Обща сума II:									
	7-3020	0	0	0	0	0	0	0	0

Забележка: Предприятията, които притежават уредствени ценни книжа с характер на краткосрочни и дългосрочни инвестиции, съставят отделна справка за всяка страница.

Дата на съставяне: 15.3.2017 г.

Съставител: РАДКА ПАВЛОВА СПАСОВА

